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МИР ЗАЛЕЖНИЙ ВІД ПОВ­
НОЇ ДОПОМОГИ ЧУЖИМ 

КРАЙАМ-ТРУМАН 
П Р Е З И Д Е Н Т , ? ПРОМОВІ Д О НАСЕЛЕННЯ, ВИ­

МАГАЄ ПІДТРИМКИ Д Л Я СВОЄЇ ПРОГРАМИ. 
Вашингтон. — Президент І чи допомогу приятелям, ми 

Труман звернувся до Конгре- водночас обороняємо себе — 
су й до населення двома бос-j міркував Труман. 
внми відозвами за підтримку 
програми допомоги закордон­
ним країнал, що вимагає ви­
датку з $7.900,000.000. У день 
президент передав Конгресові 
довге послання, стилізоване 
так. щоб вибити наперед я 
рук противників аргументи 
для обкроення запропонова­
них видатків, називаючи свою 
програму „політикою миру", 
а вночі він виголосив двад-
цятимінутову промову крізь 
радіо до всього населення з 
популярним викладом, як 
треба розуміти програму еко­
номічної допомоги країнам, 
які йдуть дружно з Америкою 
проти агресії комуністичної 
Росії. 

У зверненні до народу, пре­
зидент натаврував тих, що ви­
голошують промови проти ко­
мунізму, а одночасно агіту­
ють проти видатків, призна­
чених на роздавлення цйого 
ворога людства. „Було б ду­
рістю і небезпекою ощаджу­
вати тепер доляра, коли мож­
ливе ризико, що в парі з та­
кою ощадністю йде загроза не 
тільки витрати багато доля-
рів, але й людського життя 
кілька років пізніше" — попе­
реджав президент. . Головний 
аргумент президента, при 
проханні підтримати видатки 
для закордонних країн, та­
кни, що ці країни, це наші 
друзі в боротьбі протН кому-

' йістнчної агресії. - йквдсг мит не 
дамо їм допомоги, то Кремль 

З цілої суми, висотою май­
же вісім більйонів, левина 
частина, бо аж $5,350,000.000 
мас піти на безпосередню вій­
ськову допомогу, тобто на лі­
таки, тенкн, гармати й інші 
військові матеріяли, що ма­
ють бути вироблені в Америці 
й вислані аморе. На другому 
місці стоїть видаток в $1,819,-
000,000 прнначений на закуп­
но сирих матеріялів в Амери­
ці, щоб їх вислати на виріб 
потрібних речей заморем. 
Крім того, в програмі передба­
чений видаток на побореная 
„шлункового комунізму", як 
сказав президент, тобто на 
технічну допомогу для розбу­
дови господарства відсталих 
країн, щоб піднести їх про­
дуктивність і рятувати насе­
лення від голоду. Як це вияв­
ляється в практиці, президент 
згадав деякі азійські країни, 
включаючи й Індію. 

Президент твердив, що су­
ма, коло вісім більйонів доля-
рів, не „взята з повітря", а 
складена після довгих підго­
товчих студій, тому він з неї 
не може витяти ані одного до­
ляра, ані не потребує додава­
ти. Програма видатків на все­
бічну допомогу поміщена в 
пропонованім Конгресові Акті 
Взаємної Безпеки з 1953 р. і 
обіймає допомогу для Европи 
висотою (в мільйонах) 5,889; 
для Близького Сходу й Афри­
ки 800; для Ав» йНациф^ку 
1,018; для американських ре-

роздавить їх одного по однім, спублік 84; на різнородні тех-
а ми залишимося самі у бо- нічні справи Й переміщення 
ротьбі проти такого ворога, 
як російський комунізм. Даю-

людей ЗО; на адміністрацію 
75 мільйонів. 

Конференція етнічних груп у Филаделфії 
в справі іміграційного закону 

Филаделфія. — Міжнарод- майбутньому буде вирішити 
” всі іміграційні справи. Чи цей ний Інститут у Филаделфії, 

045 Норт 15 вулиця, скликує 
окремі сходини представників 
усіх етнічних груп на 13 бе­
резня ц. р. в 8 годині ввечорі. 
На конференції п. Амеріго 
Даґостіно з Нюарку обгово­
рюватиме засади загального 
іміграційного законі', що че­
кає на ухвалення Конгресу. 
Пан Даґостіно, знаний прав-
ннк в іміграційних справах, 
— а також усі інші заінтере­
совані в справі кращих імігра­
ційних законів, думають, що 
цей новий загальний {мігра­
ційний закон довший час у 

закон буде кращим від попе 
редніх законів — це залежа­
тиме від того, як громадянство 
буде про нього поінформоване 
та виявить свої бажання в 
справі його покращання. Всі 
етнічні групи та їхні провід­
ники повинні зацікавитися 
подробицями цього закону та 
зрозуміти стратегію, потрібну 
до його уліпшення. Члени 
Филаделф. Союзу адвока-
граційних і Етнічних адвока­
тів будуть присутні на сходи­
нах та будуть давати вияснен­
ня на всі запити. 

Можна буде купувати жовту маргарину 
Олбені. Н. И. — Обидві за­

конодавчі стейтові палати ух­
валили закон, що дозволяє на 
продукцію і продаж на жовто 
закрашеної маргарини у стей-
ті Ню-Иорк. Проти цього за­
кону були представники фар-
мерів. які бояться конкуренції 
для масла. Цю жовту марга­
рину можна вже продавати в 
41 стейті. Закон жде ще на 
підпис губернатора Дюї, що 

його певно підпише, бо й він 
є прихильником цього марга­
ринового закону., 

• Верховний Суд Злучених 
Держав відмопнвем встрявати в 
зппоиодавгтво етейту Ню Джер­
зі, де недавно ухвалено закон, 
який дозволяє публічним шко­
лам на відновлювання молитви 
..Отче наш" і читання Біблії. 
Апеляцію до Верховного Суду 
зголосилн приватні громадяни. 

ЗАМОРСЬКІ СТУДЕНТИ ПІД 
ЛЯГАЮТЬ ВІЙСЬКОВОМУ 

ПРИЗИВОВІ 
Вашингтон. — Тільки нау­

ковці з програми .Родеса або 
вимінні студенти з програми 
Фулбрайта, які. як американ­
ські студенти вчаться в кале-
джах та університетах поза 
кордонами Злучених Держав 
або Канади, вийняті від безпо­
середнього військового призн-
ву і мають право старатися за 
відложення військової служ­
би. Всі інші підлягають закон­
ному призовові, хоч вони сту­
діюють закордоном. Так вирі­
шила поборова Служба, як 
про це сповіщав її директор, 
гей. Луї Б. Герші. Це рішення 
видано тому, що неможливе в 
кожному випадкові визнати­
ся, чи курси, побпраиі ззкор-
до::с:л, шіі:лгаїоті. усього часу, 

чи тільки частину, в розумін­
ні американської шкільної 
системи. Тому звичайні закор­
донні студенти не належать 
до кляси (П—S). Щоб можна 
дістати місце в згаданій клясі, 
на це треба вирішення побо-
рової служби про вислід іспи­
ту, якому студенти піддають­
ся зі спеціяльннм проханням, 
щоб їм відложити військову 
службу. Вислід іспиту мас да­
ти марку від 70 вгору. Саме 
тепер проголошено терміни до 
зголошеиь на такі іспити. У 
Коломбінському й Фордгам 
університетах та в Ситі Ка-
ледж в Ню Иорку останні зго-
лошения приймають в понеді-

і лок. у Прниетон, Н. Дж. 24 
} квітня і т. д. 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
(9 березня 1811 — 10 березня 1801) 
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Встане правда! Встане воли! 
І Тобі одному 
Помоляться всі язики 
Вовіки і віки. 
А покищо тегуть ріки. 
Кривавії ріки!.. 

КОМУНІСТИ ВИКРАЛИ ЗАПИСКИ 
АМЕРИКАНСЬКОГО ГЕНЕРАЛА 

Вашингтон. — Команда ар­
мії заявляє, що хтось, „ма­
буть якийсь совстський агент" 
викрав щоденник американс їд­
кого генерала і комуністи 
вживають тепер виїмків з цих 
записок, Щоб „доказати", що 
це американці планують тре­
тю світову війну. — Записки 
вкрадено в ген. Роберта В. 
Грова, колишнього військо­
вого аташе в Москві і пере­
дано британському письмен­
никові Ричартові Сквайр. — 
Він використав їх для книж­
ки, якою доводить, що самий 
генерал і армія Злучених Дер­
жав це ,,підпалячі війни", :і 

генерал ще до того й шпигун. 
Представник армії -каже, що 
записки генерала Грова були 
викрадені з його готелевої 
кімнати, коли він виїхав на 
відвідини до Франкфурту ос­
таннього літа. Припускають, 
що совстський агент увійшов­
ши до готелевої кімнати сфо­
тографував щоденник гене­
рала, бо виїмки із цього що­
денника поміщені тепер в кни­
жці. Щоденник повернено до 
кімнати генерала, заки мож­
на було помітити його кра­
діж. Світлину дістав брнтійсь-
кий письменник у східньому 
Берліні. 

Латімор каже, що він був по боці фінляндців 
під час війни з Совєтами 

Вашингтон. — Під час ро-
сійсько-фінляидської в і й нн. 
проф. Латімор складав жер­
тви на допомогу фінляндцям і 
вважав напад совстів за жах­
ливу справу, — так заявив 
він самий перед сенатською 
підкомісією, що провірюс його 
участь у працях Інституту 
Тихоокеанських Відносин. Од­
наче він теж признав, що він 
писав до В. Е. Мотилева, го­
лови совстської секції при 

цьому Інституті, щоб він най­
шов якусь іншу тему для пи­
сання в виданнях інституту, 
а щоб не писав протнеовстські 
статті. Він ще сказав, що він 
хотів довести до співпраці ро­
сіян з інститутом. На запит 
одного члена підкомісії, він 
признався, що був один рік 
членом „Аиернкансько-Росій-
ського Інституту", що його де­
партамент справедливости по­
містив на списку підривних 
організацій. 

І ЧЕТВЕРТИНА СОВЄТСЬНОГО 
БЮДЖЕТУ НА ВОЄННУ 

ПІДГОТОВКУ 
(Москва. Совстськии бю- І Звсров заявив, що запропоно-

джет на 1952 рік передбачує І вана на збройні сили сума, 
суму 113.800.000.000 рублів на і яка становить точно 23,86Г; 
„оборонні видатки", що в по- цілого бюджету, буде „доста-
реміні на американські гроші точна, щоб запевнити оборон­
но офіціальному курсі стаио- j ніспроможності Совстського 
виті, приблизно 28.000,000,000 • Союзу." Заяву Звсрова сесія 
доларів. Це є майже четверта прпняла традиційними оваці-
частина всього бюджету. Про-1 яки. В цьому році видатки на 
ект бюджету зголоенв у Вер- і збройні сили передбачені на 
ховному Совсті СССР міністр і суму 17.800,000,000 більше, — 
фінансів Арсеній ґ. Звсров. — І ніж н попеі>едньому році. За-
Це с найбільший воєнний бю- і гальннй совстський бюджет 
джет в історії Совстського Co-1 па цей рік передбачує 508,800, 
кізу в мирних часах і май- 000, 000 прибутків і 476.900. 
же досягає висоти воєнних 000,000 видатків. В американ-
бюджетів. В сесії Сонету, ца | ському бюджеті, зголошенім 
якій зголошено проект бю- президентом Труманом в Кон-
джету, взяли участі, члени | ґрееі u січні, передбачується 
Політбюра, включно з Моло-і 51,000.000.000 долирів на обо-
товом. Сталіна не було. • рону. 

АСАМБЛЕЯ ПРИНЯЛА 
КАНДИДАТУРУ ПІНЕ НА 

ПРЕМ'ЄРА ФРАНЦІЇ 

Японія продала Америці товару вартости 
566 мільйонів 

Вашингтон. Японія про­
дала урядові Злучених Дер­
жав' матеріялів вартістю най­
менше дол. 566.025.000 зо об­
рахунками, які наспіли до де-
партаменту оборони :•. Токіо. 
Ця'їСума охоплює цифри від 
вибуху Корейської ВІЙНИ It 
червні 1950 р. до ^ 0 січня 
1952 р. На цю суму склада­
ються вартість усіх замовлень', 
що мають безпосередній або 
посередній зв'язок з війною, 
даних японським промислов­
цям, враховуючи так вироби, 
яЦ і працю. Одначе аліянтсь-
кі. урядовці твердять, що Япо­
нія не причинилася ні одним 

своїм доларом до ведення са­
мої війни. Досі виповнені за­
мовлення охоплюють суму — 
370.500,000 дол.. а решта при­
йде незабаром. Найвищий ви­
датні: охоплює суму дол. 28, 
759.000, заплачену за напра­
нії'військового устаткування, 
як авт-,,джіпів", вантажних 

Іарт. :'.алізннчих порогів, по­
стачання вугілля і загалом о-

j піки над поломаннмн речами. 
Ці услугн потрібні для військ 
Об'єднаних Ницій, одначе за 
них платять Злучені Держа­
ви. Крім направ ідуть і готові 
вироби, такі, як артилерійсь­
кі вози, вантажні авта, випро-

!дуковані харчі і т. п. 

Париж. — Французька На­
ціональна Асамблея вчора не­
сподівано прнняла більшістю 
324 голосів проти 206 кандії-

• датуру Андруаня Ніле, про­
мисловця і міністра публіч­
них |юбіт та транспорту в по­
передньому уряді, на прем'є­
ра країни та уповноважила 
його створити новий уряд. 
Прнняття цеї кандидатури та 
вислід голосування був вели­
кою несподіванкою для всіх, 
правдоподібно і для самого 
Піне. Це трапилося внаслі­
док першого розбиття між 
прихильниками ген. де Голл. 
27 представників цеї партії 
знехтували інструкціями сво­
єї пиртії та голосували в ко­
ристь Піне, а двох з них ви­
ступили з партії безпосеред­
ньо перед голосуванням. Інші 
прихильники де Голя здержа­
лись від голосування. Неспо­
дівані голоси де-і'олістів вмо­
жливили Піне дістати потріб­
ну більшість щонайменше 313 
голосів. Сам Піне належить 
до незалежних республікан­
ців і він намагатиметься ство­
рити перший уряд країни з 
центрально - правої коаліції. 
Склад свого уряду він пови­
нен зголосити Асамблеї най­
пізніше до найближчого вів­
торка. Зусилля Піне в цій 
справі залежатимуть у вели­
кії! мірі від становища само­
го ген. де Ґоля, який з'ясує 

Загроза безробіття в Европі 
шева. — Перший раз від і робітних, перейшла і,критач-; 

в&Уінчйння другої світової|ний-" психологічнийі пункт" 
війни проблема безробіття по- '9% * всіх затрудненнх і біль-
чинас серйозно непокоїти пів­
нічно-західні країни Европи. 
Серйозну загрозу становить 
безробіття в Німеччині, Бель­
гії, Данії і частинно теж в 
Англії, Франції та Італії, хоча 
ці країни досі майже не мали 
безробітних. Безробіття по­
ширюється головно в тек-
стільній індустрії та в деяких 
інших промисловостях, обме­
жених тепер у зв язку з по­
ширенням оборонної індус-'бітників, щоб в тон 
трії. В Голандії кількість без-1 розв'язати кризу. 

ше безробіття заповідається 
теж у Франції, внаслідок за­
криття деяких фабрик через 
недостачу сирих матеріялів, 
яких тепер в більшій кілько­
сті потребує зброєнева інду­
стрія. Рівночасно з цим від­
чувається недостачу фахових 
робітників у воєнній проми­
словості. Міжнародні органі­
зації приспішу^ють еврї плянн 
для полегшення міграції ро-

спосіб 

Атлі заповідає розправу з опозицією в партії 
Лондон. — П о п є радній 

прем'єр і тепер голова опози­
ційної Лейбуристської партії 
Клемент Атлі скликав на най­
ближчий вівторок сесію кра­
сного Виконавчого Комітету 
партії, щоб полагодити справу 
поширюваного розколу, очо­
люваного Аневріном Бівеном. 
Розлам серед лейбористів іс­
нує вже від деякого часу, але 
в останньому він почав приби­
рати більші розміри та загро­
жувати едноети партії і її ста­

новищу в країні. Минулого 
вівтірка він проявився теж 
в голосуванні в Палаті Гро­
мад в справах обоїюнної п|ю-
грами уряду, під час якого о-
чолювана Бівеном ліва група 
лейбористів ив послухала ін­
струкцій партії та голосувала 
окремо. Скликання сесії Вико­
навчого Комітету означає, що 
Лттлі думає цю справу пола­
годити, хоча це йому не при-
йдетьея легко, якщо він схо­
че задержати єдність партії. 

Американці—кандидати на нагороду Нобля 

Завалилася трибуна перед виступом 
Соні Геніє-277 ранених 

Балтімор. — Один бльок з 
місцями на відкритій трибуні 
завалився під натиском гля­
дачів та поранив 277 осіб. 
Степеннцл завалилася кілька 
мінут перед виступом славної 
спортсменки Соні Геніс, що 
мала пописувамнея своєю їз­
дою на ковзох. Попнс негайно 
відкликано, a 7,000 осіб зібра­
них на стадіоні, спокійно за-1 
лишили площу. Соня Геніс І 
була приголомшена дим вн-1 
падком, вона не з'явилася на 

сцені, тільки з-за куліс днвн-
лавя на наслідки катастрофи. 
Глядячі і присутні лікарі ки-
лнея рятувати поранених, я-
кнмн заповнено всі найближчі 
шпиталі. У великому замі­
шанні могли устійннти число 
ранених аж після трьох го­
дин. Про причину катастрофи 
висловлювалися самі поране­
ні, нарікаючи, що робітники 
кінчали провізоричну будову 
степеннці ще тоді, як глядачі 
займали свої місця. 

Померла мати героя 
Картерет, Н. Дж. — В п'ят-, мати героя, покійна Марія Ме-

ницю 29-го лютого тут по- і НЮ у Форті ДіПонт, Делевар. 
мерла Марія Меню, мати воя-1 "окійна мати героя належала 

. , до Українського Народного 
ка Миколи Меню, що згинув ( ^ ^ т а б у л а у ш в і д д і л і 
смертю героя під час другої. Похорон покійної відбувся в 
світової війни, вбитий в Піп- ] місцевій православній пара-
нічній Африці дня 30-го жовт- фії, при участі членів відділу 
ня 1943 р. В наступному році. УНС. посту Українсько-Аме-
поляглий вояк був по смертн рнканськнх Ветеранів імени її 
нагороджений за геройство покійного енна та членів і 
найвищим військовим відлна- представників інших місцевих 
ченням — Конгресовою Мсдп- організацій. Похоронну Служ-
лю Чести. Мсдалю одержала 'оу підпраспп о. Іван Гупдяк. 

Осльо, Норвегія. - - Норве­
зький Ноблевськнй Комітет О-

; голосив листу кандидатів на 
і цьогорічну нагороду Нобля 
'для діячів миру. У числі два­
дцяти сьомн прізвищ є шість 
американців із ЗДА. Це є ви­
яв прилюдного признання 
вкладу, що його робить Аме­
рика для справи світового ми­
ру. Нагорода Нобля вважає­
ться найпочеснішою в світі, 
— моральна її вартість нео-
цінена, грошева — виносить 
33 тисячі долярів (171.000 
шведських корон). Окрім осо­
бистих кандидатів на нагоро­
ду, проголошено спне інститу­
цій. — їх є чотири й серед них 
одна — американська (Амер. 
Т-во Міжиароднього Права). 

Окремі кандидати це: Д. Г. 
Сорджезс, що походить з Сн-
целії, професор шікаґовськогф 
університету, що викладає 

міжнародне право п світову лі­
тературу. Він є одним з чіль­
них американців, що працю­
ють над утворенням світової 
едности й спільного, над сві­
том, керівництва; 2). Ф. Бук-
ман. народжений в Пенсилве-
нії, засновник руху Міжнарод-
нього Морального Роззброєн­
ня; 3) В. Какрел (попереднє 
прізвище Варренберг), зам. у 
Вашингтоні, що брав діяльну 
участь в справах міжнарод-
нього іюззбросння; 4). Р. Лем-
кін, нар. в Польщі, член про-
тинімецького підпілля у Вар­
шаві, ініціятор ухвали О. Н. 
проти народовбнветва, тепер 
проф. університету у Єйл; — 
б). Дж. ПІотвел, нар. в Кана­
ді, історик, заслужений діяч 
світового миру; 6). К. Страйт. 
нар. в Місурі. видавець н ав­
тор, дуже був активний в пра­
цях комітету Атлантійської 
Унії. 

його на пресовій конфеін»н-
ції, заповідженій на понеді­
лок. Свою політичну програ­
му Піне базує на зусиллях 
здержати дальшу девальва­
цію Франка. В закорд. полі­
тиці Піне заповів, що він 
дальше йтиме по лінії своїх 
попередників та буде орієнту­
ватися ни Атлантійський 
Пакт і перебранні Францією 
зобов'язання в його рямках. 
Відносно розламу серед де-
ґоліетів вияснюється, що це 
не матиме більшого значення 
для самої партії, бо ген. де 
Галь мав обстоювати, щоби в 
цьому випадку не встановля­
ти спільної лінії і дати пред­
ставникам партії вільну ру­
ку в голосуванні. Проти Пі­
не голосували комуністи і їх 
прихвостні та СОЦІАЛІСТИ, ЩО 
бояться завеликого впливу 
конеерватнетів в новому уря­
ді. І line, зголошуючн свою 
кандидатуру в Асамблеї, звер­
нув увагу головно на трудне 
фінансове положення країни 
та заповів, що ного уряд не 
буде базуватися на партіях, 
тільки на „техніках", які по­
трапили б пебевести програ­
му для привернення рівно­
ваги французькій економії. 
Негайно після голосування в 
Асамблеї Піне відвідав пре­
зидента Оріола та поінформу­
вав ного про вислід голосу­
вання то про свої дальші 
плянн. 

Новий пропаґандивний наступ червоних 

::ТШві^”Кому^ які з 
паганда в Китаю і Кореї по-[черги спричинюють ці лоше-
чала новий наступ проти алі- " V м і ж ЛЮД”Я* і худобою. 

Аліянтська головна квартира 

5* 

янтів, закндуючн їм ведення 
біологічної війни. Масові ви­
падки страшних пошестей на 
опанованих комуністами те­
риторіях комуністи намага­
ються приписати акції аліян-
тів. Комуно-кнтайська радіо­
станція в Пейпіні твердить, 
що від 29-го лютого аж 448 
аліянтськнх літаків виконали 
86 рейдів на територію Ман-
джурії, розсіваючи по ній за­
ражений чумою, тифом, хо-

назвола цю пропаганду „зви­
чайним комуністичним без­
глуздям і брехнею", а штаб 
оліянтської авіяції заявив, що 
він не зробить комуністам 
чести своєю відповіддю нп то­
го роду брехні. Тнмчасом. 
переговори в Паимунджом в 
справі перемир'я в Кореї ані 
на крок не поступили дальше 

теперішньої „мертвої точ­
ки" і теж немає будь-якого 
вигляду на полагодження те-

лерою та іншими страшними перішніх суперечностей. 

Британія розбудовує свою'фльоту 
Лондон. — В найближчому 

бюджетовому році британсь­
кий уряд плянує видати приб­
лизно 106 мільйонів долярів 
на будову нових воєнних ко­
раблів — заявив лорд адміра-
ліції Дж. П. Л. Томас в Пала­
ті Громад, вияснюючи плян 
бюджету на ті цілі. Томас за­
явив, що 80',' нового бюджету 

піде на викінчення кораблів, 
що вже є в будові, а 20% на 
започаткупання нових кон­
струкцій. З його вияснень ви­
ходить, що Британія мас тепер 
в будові одну нову авіоматку. 
чотири більші воєнні кораблі, 
шість нищильників, кілька 
фрегатів та деяку кількість 
менших одиниць. 

Єгипет плянує заборону участи студентів 
в політиці 

Каіро. — Новий єгипетсь­
кий уряд приготовляє зако­
нопроект, на підставі якого 
студентам буде заборонена 
політична агітація, участь в 
політичних партіях та публі­
чна політична активність. За 
порушення того закону перед­
бачується виключення з уні­
верситетів, а в деяких випад­

ках теж ув язнення та гроше­
ві кари. Вчора нового прем'­
єра відвідали амбясадори Злу­
чених Держав і Британії. — 
Прем'єр Гілаілі Паша офіці­
ально заперечив повідомлен­
ня преси, що він вже мав по­
годитися на участь Єгипту в 
планованій західними велико­
державній системі оборони 
Близького Сходу. 

НОВА ХВИЛЯ ТЕРОРУ 
В ЧЕРВОНОМУ КИТАЮ 

Повстанці з Непалю в Тібеті 
З Індії доносять, що один з 

визначних провідників пов-
стаців у Непалю, д-р Сінґ, 
після невдалої спроби перево-
іюту, втік до Тібету. Вістку 
цю принесли до індійського 
місат Калімпонґу тібетські 
купці, що прибули сюди 3 Ті­

бету. Купці оповідають, що 
д-р Сінґ був в Кіроні на Не-
паль-Тібетському кордоні з 
п'ятдесятьма добре озброс-
ннмн прибічниками й з гріш­
ми непальської скарбниці. 
Втікачі прямують до столиці 
Тібету, Лхасп. 

Гонг ІСонг. — 3 авторитет­
них джерел наспіли інформа­
ції, що комуністичний режим 
в Китаю почав тепер нову 
хвилю терору, тим разом ске­
ровану головно проти купців 
і промисловців. Після недав­
ніх „народних судів" над „во-
іюгамн народу", при чому ти­
сячі осіб публічно тортурова-
но, тепер почався терор проти 
всіх тих китайських купців і 
промисловців, які не позбули­
ся „буржуазних пересудів" та 
намагалися вдержати свої 
підприємства. В пресі появля­
ються все нові „признання" 
„капіталістичних n o p ушни-
кіп закону" ГОЛОВНО ЩВДО по­
датні:!. По вулицях китайсь­
ких МІ:'Т ПСВПШШО Гудуть іи-

рени поліцінннх автомашин, 
якими забирається тих „капі­
талістів" з їхніх підприємств 
або домів. В'язниці знову пе­
реповнені. В самому тільки 
Псйиіні, згідно з повідомлен­
ням місцевої преси, виявлено 
коло 50.000 нових ,,воіюгів на-
роду", цим разом „капіталіс­
тичних порушників закону". 
Усім закндусться переважно 
податкові ..надужиття", „кра­
діжку державного майни", 
„експлуатацію" і т. п. Крім 
арештів, переводиться рівно­
часно кокфіскату майна, здо-
буваючи цим нові мільйонові 

j суми па погину підготовку. 
І Все населення країни живе в 
| б. :-.у::пипі,і паніці Перед ;іре-

::.то'.1 :.і репресіями. 
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ШЕВЧЕНКО І МИ 
Коли у Каневі ховали найбільшого сина України — Та­

раса Шевченка — сказав священик у своїй проповіді таке: 
„Тут на найвищій горі Дніпровій лежатиме прах його, і як 
на Голгофті видно було хрест Господень із цілого Єрусалиму 
і Юдеї. так само видно буде хрест його і по цей і по той бік 
нашого славного Дніпра". 

Чужа большевицька влада зняла хрест з могили Шев­
ченка. Але український нарід бачить цей хрест не тільки „по 
цей і по той бік нашого славного Дніпра", бо бачимо його та­
кож і ми, хоч віддалені тисячами миль від Дніпра і України. 

Шевченко ніс хрест за правду і волю України, за те, що 
бажав Україні праведної влади країни Вашингтона і такого 
соціяльного ладу, де „раба не буде, супостата, а буде син і буде 
мати і будуть люди на землі". Від тої правди він ніколи, в 
ніяких важких обставинах, в тюрмі, чи на засланні, не від­
ступив. Тому саме такою великою силою являються його слова 
„караюсь, мучусь, але не каюсь", що їх сьогодні повторяє кра­
ща частина української нації. За подібну поставу згинули від 
куль чрезвичайки, чи на каторжних роботах вже мільйони 
дітей України. Бо не легко бути вірним Шевченкові там. куди 
сягас московсько-большевицька тиранія. Не легко теж ь:оло-
дому поколінню під^совстамн пізнати правдивого Шевченка. 
Та ж навіть такий московський вислужник, як Олександер Кор­
нійчук, вихваляє Шевченка і цитує з „Кобзаря", як в Україні 
„у тім раї. . . латану свитину з каліки здіймають" та як там 
,л ід тином опухла дитина" — з голоду мре. Така там урядова 
інтерпретацій, в науці й школі. Тільки в противенстві до цеї Ук-
раїни, яка є — під Сталіном. Червона, сталінська Москва, це 
вже рай. Тому ніхто не важиться там теж пояснити, що саме 
розумів Шевченко, коли писав про Україну під Москвою: 

Мій любий краю неповинний! 
За що Тебе Господь кара, 
Карає тяжко? — За Богдана, 
Та за скаженого Петра 

Якраз тому і українські самостійники, ці правдиві Шев­
ченкові діти, нині в Україні найбільші вороги. Це найбільші 
злочинці в очах влади. Бо „вічно разом — Київ-Москва золото­
глава" — це не тільки найсильніший кінцевий акорд в совст-
ській опері „Богдан Хмельницький", це теж така офіційна 
наука, яка не допускає найменшого ухилу навіть в поезії, якщо 
її вислови можна б щодо цього питання всіляко розуміти. 

Проте вже самі постійні московські чистки літератури в 
Україні вказують, що навіть таке молоде покоління, яке вихо­
валось тільки в большевицькій школі, відчуває справжнього 
духа великого генія українського народу. Тому і воно бунту-
сться! Так і треба розуміти розмову інспектора з учителем 
в повісті Т. Осьмачки „План до двору", який — споглядаючи 
на заарештованих селян — заявив: 

„Це все Шевченкова робота, якби не його Кобзар, то соці-
ялізм можна б легко запровадити. Ніхто не опірався б. А то 
він усім загнав у голову Україну і вона ось така стала, як 
бачите". 

Так в Україні, а як з нами, тут, на вільній землі? 
Це добре, що далі досліджуємо різні напрямки в літера­

турній творчості Шевченка, чи його самого, як людину і мист-
ця, генія і пророка. Але чого сам Шевченко нині найбільше від 
нас вимагав би, як би був живіш між нами? Чи не взивав би 
і нас громадою обух сталить, бо наступають вороги на волю 
України навіть і тут! Чи не пригадав би нам своїх слів, щоб 
навіть в останню нашу мінуту за Україну пам'ятати і за неї 
Бога молити, а за життя її рятувати всіма нашими силами, 
з усієї нашої душі? 

Минулого тижня Верховний 
Суд Злучених Держав оголосив 
рішення в справі читання Св. 
Письма в публічних школах стей-
ту Ню Джерзі. Під публічними 
школами треба розуміти школи, 
втримувані громадами (,.муніци­
пальні"), стейтамн або феде-
ральннм урядом, тобто з обов'яз­
кових податків, що їх платять 
громадяни. Тому, коли в якійсь 
публічній школі в якомубудь 
стейті провадиться навчання ре­
лігії в якійбудь формі, кожний 
податковець, що з такою засадою 
не погоджується, може ввести 
спротив проти навчання релігії в 
школі. Спротив зголошується в 
властивім суді, в окрузі якого 
школа находиться, в формі скар­
ги на установу, що завела навчан­
ня релігії. Мотив скарги такий, 
що в Америці конституція гаран­
тує повну свободу релігії, а в пер­
шій поправці до конституції ви­
разно сказано, що Конгрес не 
мас ухвалювати законів, якими у-
правнльнював би релігію або за­
бороняв її виконування. 

У стейті Ню Джерзі ухвалено в 
1948 р. закон, на підставі якого в 
публічних школах належить під 
час шкільної науки відчитати 
п'ять цитатів з Біблії Старого За­
віту або відмовити молитву „Отче 
наш". Два громадяни внесли апе­
ляцію до Верховного Суду стейту 
Ню Джерзі, мотивуючи свою скар­
гу тим, що в місцевій школі дити­
на одного з позовннків не хоче 
слухати читання Біблії, як теж не 
хоче на цей час вийти з шкільної 
залі. Стейтовий Верховний Суд 
відкинув скаргу 1. жовтня I960 p., 
мотивуючи свос вирішення тям, 
що заведення релігійних прак­
тик у місцевій школі не проти-
шіться конституції. Коли грома­
дяни внесли апеляцію до Верхов­
ного Суду Злучених Держав вЦій 
самій справі, Верховний Суд у Ва­
шингтоні саме заявив, що не буде 
вмішуватися в справу ' закону 
стейту Ню Джерзі, тобто не при-
хилюсться до скарги двох грома­
дян, наче б тут нарушено консти­
туційні права. Що більше, у мо­
тиві вирішення Верховний Суд 
твердить, що позовникам не зале­
жало на запереченні права вжи­
вати податкові гроші на покриття 
видатків, яких вимагає коротке 
читання Біблії або молитви „От­
че ваш", а залежало їм на тому, 
щоб зазначити -свої "відмінні по­
гляди на релігію. 

Оце вирішення в справі нав­
чання релігії в публічних школах 
приходить у часі, коли в Америці 
п о в а ж н о застановляються, чи 
справді навчання релігії в публіч­
них школах становить витрату 
грошей податковцДв, чи може, на­
впаки, навчання релігії, як мо­
ральних засад для поведінки 
шкільної молоді не тільки в шко­
лах, але й поза школою, прино­
сить користь особисту людині та 
цілому громадянству. Це слідно з 
того, що днетрикт Коломбія, тоб­
то місто Вашингтон, яким на під­
ставі конституції управляє Кон­
грес Злучених Держав, приписує 
читання Біблії в школах, а крім 
цього ще одинадцять стейтів. Між 
цими стейтами, крім стейту Ню 
Джерзі, находяться такі: Алаба­
ма, Аркансо, Делевар, Флорида, 
Джорджія, Кентокі, Мейн, Масса-
чуссетс, Пенснлванія, Теннессі, а 
стейт Міссіссіппі вимагає обов'яз­
ково навчання Десяти Божих За­
повідей. Крім того п'ять стейтів 
дозволяє читати Біблію, а саме: 
Індіяна, Айова, Канзас, Норт Да-
кота, і Оклагома. Щодо молитви 
„Отче наш", то її можна повторя­

ти в школах стейту Делавар, 
Мейн і Ню Джерзі. 

Найбільше заселений стейт Ню 
Иорк мас здавна стейтовий закон, 
який дозволяє школам звільняти 
шкільних дітей від науки в озна­
чених днях і годинах, щоб вони 
могли ходити на навчання релі­
гії до своїх цекров. Цю практику 
тепер заатакувалн деякі громадя­
ни, кажучи, що це „випозичений 
час" для релігійних віровизнань, 
бо шкільна дитина не внкористус 
повного часу на навчання шкіль 
них предметів. Справа опинилася 
вже в Верховнім Суді у Вашннґ 

ідити на релігію в „позиченому 
часі". З закону скористало між ін. І 
шнм місто Лос Аиджелес і склало 
своєрідну програму, за якою 
16,000 учнів з 218 публічних шкіл 
можуть корисаттн з навчання ре­
лігії. Проти цієї програми внесли 
скаргу деякі податковці і скарга 
вже опинилася у Верховнім Суді 
Злучених Держав. 

Засадннчу справу, чи можна у-
живатн будинків публічних шкіл 
для навчання релігії, вирішив 
Верховний Суд ЗДА в 1948, коли 
місцева шкільна рада в місцевості 
Чампейн, у стейті Ілиной, ухва­
лила відступити шкільні будинки 
для навчання релігії католицьким 
священикам і монахиням та про­

тоні і жде своєї черги. Подібно \ тестантськнм проповідникам. Ді 
сталося і в Каліфорнії, де на під-'ти, що не хотіли ходити на ролі-
сталі закону з 1943 p., дозволено гію, мали бути відділені від інших 
дітям ходити на релігію, одначе дітей на час навчання релігії. Цю 
кожна шкільна округа мас вирі- практику виразно признав Вер­
шити окремо, чи діти можуть хо- ховннй Суд неконституційною. 

М. Карвінськші 

совхози 
ВИТВІР РОСІЙСЬКО - РАБСЬКОЇ СИСТЕМИ ПРАЦІ. 

Від самого початку окупації 
України московсько • совстською 
владою були там засновані Совхо­
зи (совстські господарства). Кіль­
кість Совхозів в Україні стабілі­
зована. Всього Совхозів в Україні 
в 1937-1940 pp. було: зернових 
100, молочарсько-мясних 90, сви­
нарських 159, бурякових 165, ко-
оп-госпів 261. Разом 775. 

Друга світова війна внесла руй­
націю в совхозах, алепо війні, ко­
ли Україна після пінезької оку­
пації знов була окупована Моск­
вою, совхози були поновлені і 
кількість їх не зменшена. Згідно 
перепису на 1939 рік совхози по­
сідали 5,9% всієї рільної' терито­
рії. Площа совхозів в тисячах гек­
тарів за роками мала наступну 
кількість в тисячах гектарів: 
1935 рік: 5.938; 1936 рік: 5.127; 
1937 рік: 4,571. 

Засівна ж площа совхозів в 1937 
році дорівнюваласл в тисячах гек­
тарів 35,840, що становить 17,5% 
до засівної площі колхозів. 

Совхози в 1937 році (а тепер не 
менше) були механізовані на 
64,9%. (див. Соціяліст. Землед., 
crop. 216). На 3,584 тисяч га. за­
сівної площі було: тракторів 17,8 
тисяч 314,8 тисяч НІ P.; комбай­
нів 4167 штук, коней 388,7 тисяч. 

Не дивлячись на таку високу 
механіацію процесів сільсько-гос­
подарського виробництва совхози 
мали, треба гадати, що й на сьо-
годия мають чим більшу урожай­
ність ніж колхозн. Ця різниця по­
лягала на 1—І'/г центнера на 
гектар. А як відомо урожайність 
зерно-бобових культур на колхоз-
них ланах за офіційними даннн-
ми совстської статистики була за 
роками в центнарах (російський 
центнар дорівнює 6 пудам, а один 
пуд 16 кілограмам) наступна: 

1937 рік: 10,4; 1938 рік: 9,1; 
1939 рік: 11,0. 

Після війни урожайність знач­
но була зменшилася, але на сьо-
годня доходить до рівня передво-
еннного часу. 

Гірка доля робітників Совхоза. 
В совхозах дуже низька оплата 
праці, яка дорівнюсться U-тої о-
плати, що одержував колись за 
царських часів наймит у поміщи­
ка (дідича), хоча й в ті часи най­
мита у поміщика страшенно екс-
плоатувалн і життя його було 
злиденне. Але й ця низька оплата 
праці в Совхозах дуже часто не 
виплачується по 3-4 місяці. Ми са­
мі були свідками в буряково-мо­

лочарському совхозі в містечку 
Ольховатка, росошанського райо­
ну на Вороніжчнні (100% укра­
їнський район, що включений до 

,Рос. Федерат. Соц. Сов. респуб.), 
коли робітниці біля корів крали 
макуху від корів з ясел. Коли я 
запитав робітницю, що вона мас 
робити з макухою, то робітниця 

І перш за все страшно перелякала-
;ся, а потім сказала, що вдома у 
неї трос дітей, а платні вже три 

{місяці не платять, отже вона 
і цієї макухи зварить дітям юшку. 
Я був не повірив цьому, але ко 
ло других ясел я сам побачив, 
як друга робітниця гризла суху 
макуху, мочаючи її в теплу воду. 

При низькій і несвоєчасній оп 
• латі за працю, вільна людина не 
хоче йти до совхозів на працю. У 
совстів є категорія нещасних лю-

Ідей, яких нігде не приймають на 
і працю — це так звані „Лішенці", 
| а по нашому позбавлені прав. В 
нормальній державі рідко можна 
здибати інколи людину, яка по­
збавлена прав за якийсь злочин 
і то на якийсь час і ніколи не мо­
же бути людина позбавлена прав 
за походження чи то від різниці 
кольору шкіри, чи клясового по­
ходження.- В совстській соцілліс 
тичній державі за приналежність 
цо заможного прошарку селян­
ства таких людей позбавлено 
прав. Це позбавлення прав тор­
калось не тільки голів родини, а 
розповсюджувалося й на дітей а 
й на внуків. От такі нещасні лю­
ди, провина яких єдине в тому, 
що вони, так мовити, не мігши пе­
редбачити сумних наслідків, мали 
сміливість народитися, не в про­
летарській родині, а в родині се ­
редняцького, або й заможнього 
селянина, в енлу необхідносте му-
сілн йти на працю до совхозу. Ці 
нещасні люди цілком свідомі то 
го, що як самі, так і їх діти йдуть 
на жорстоку рабську працю, але 
для них немає іншої ради. 

Всі совхози підлягають мініс­
терству совхозів, але с совхози, я-
кі підлягають МГБ, себ-то НКВД 
В таких совхозах працюють не­
щасні й ні в чому неповинні лю­
ди, що осуджені за контрреволю­
цію, інакше кажуч<і за те, що ці 
люди мали необережність думати 
трохи відмінно від встановленої 
комуністами трафаретної думки 
або, як вже було зазначено, були 
непролетарського походження. 

От таке горе терплять наші лю­
ди в Україні, перебуваючи під о-

ВІДПОВІДЬ „ЗЕМПЯКЯМ" 
Як вже згадувано, від часу поси­

лення антиукраїнсько! акції в росій­
ській пресі, ми отримали я далі 
отримуємо багато дописів і листів 
від нових {мігрантів з Наддніпрян­
щини. Листи ці сповнені обурення 
з приводу намагання росіян поді­
лити українців на „східняків" і „за­
хідників" та викривити історію Ук­
раїни. Ми неспроможні друкувати 
безлічі цих дописів, проте, з огляду 
на твердження росіян, що всі „схід­
няки" поділяють їхні погляди, ми, 
в останніх числах нашої газети опу­
блікували кілька голосів цих „схід­
няків" (Кейса та ін.). Всі ці статті 
підписані прізвищами їхніх авторів 

Авторка цього листа запевняє 
нас, що цей і'і лист пролежав дуже 
Довго в редакції російської газети 
ft не був там видрукованнй. На її 
прохання вміщуємо цього листа, але 
в скорочені й перекладі з російської 
мови. — Редакція. 

У газеті „Н. Р. Слово" уміщено 
низку статтей, автори яких нази­
вають себе українцями й запев­
няють, що вони відбивають пог­
ляди мешканців Великої Укра­
їни. Вони (як пп. Дикий, Пили-
пеяко, Кнрвчько н ін.) твердять, 
що ми хочемо перебувати в Росії, 
та що лише еміграція виступає 
(підтереромгаличан) проти нього. 

О, ні, мн не хочемо далі бути 
жертвами російського шовінізму. 
Бо це ж росіяни в 1933 виморили 
мільйони наших людей голодом. 
Хоч п. Киричько й твердить в 
російській газеті, що тоді голоду-

купацісю свойого відвічного во­
рога — Москви. Але це нещастя 
розповсюднилося після 2-гої сві­
тової війни й на інші народи. За 
останніми відомостями з Гонкон­
гу, що промайнули в газетах, в 
Манджурії (в Азії) вже є біля 30 
механізованих совхозів з площею 
біля 430,000 акрів землі. На один 
совхоз припадає приблизно 14,300 
акрів. В цих механізованих сов­
хозах працює 20,000 людей. Як 
зазначає преса, серед цих нещас­
них працівників вже є й передо­
вики (по нашому стахановці) — 
3,000 чоловік. Праця в совхозах 
дослівно рабська. Всіх совхозів 
механізованих в Манджурії нара­
ховується 320. Є совхози і в само­
му Китаю. Обслуговуються ці сов­
хози рабсько-каторжною працею 
засуджених за контрреволюцію. 
Найбільш таким відомим совхо-
зом, що обслуговується осудже­
ними за контрреволюцію є сов­
хоз „Чинго". Совхоз цейс під без­
посереднім, керівництвом, управ­
ління державної безпеки пекінсь­
кого міського совста. З наведено­
го видно, що таке лихо як жор­
стоко - рабська експлоатація лю­
дини людиною, що переводиться 
в совстах охопила не тільки наш 
нарід, а й деякі народи Азії. 

Отже совхози — це справжні-
сенькі капіталістичні підприєм­
ства комуністично • СОЦІАЛІСТИЧ­
НОГО гатунку, в яких в ролі госпо­
даря — підприємцем виступає 
комуністична держава. В цих 
сільськ^гееподарчпх комуністич­
них підприємствах — фабриках 
прнмінюсться система праці часів 
раннього феодалізму, або й часів 
ггародавньо - класичного періоду 
— рабська система праці. Таким 
чином сучасна Росія, чи як вона 
уія красного ока зветься СССР, 
націоналізувала справу, а саме: 
Совхоз (совстське хозяйство) — 
це комуно - соціалістична вивіска, 
оямці підприємства капіталістич-
чі — ранніх часів цього періоду, 
і система праці — рабська — ча-
•Ів стародавнього класичного пе­
ріоду. От в цьому й полягає праг-
іення Росії, чи то пак СССР до о-
цаслнвлення людей всього світу. 

Але чи так воно буде як вона 
хоче? 

(J II. Козаченко (J 
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Серед безмежних просторів 
мальовничої Полтавщини в дов­
гій положистій балці рокннувся 
хутір Мельннківщнна. Вздовж 
б?лкн по обидва боки біліли че­
пурні хатки, вкриті соломою, 
уквітчані садами. На горі з одного 
боку довгою смугою тягнувся ве­
ликий дубовий ліс, н навколо 
неоглядні лани. В глибині балки 
тік невеличкий потічок, обрамле­
ний з обох боків вербами, вільха­
ми, лозою. Влітку в цій зеленій І 
долині росли буйні трави, цвіли 
кпітн, щебетали птахи, гули! 
бджоли і джмі.іі. Жили хуторяни І 
сгчед цієї краси, і привілля п иоп-
И' му достатку, і ніхто не передчу-
вяп. ЩО попи доживають останні 
jv ї й . 

Бурхливі революційні ІЮДП ДО­
КОТИЛИСЯ і до спокійного хутора, 
але ніяких змін вони не внесли 
в життя хуторян: все залишилося 
по-старому, хоч і часто мінялася 

влада в ті роки. Великих багатіїв 
серед хуторян не було — всі ху­
торяни були міцні середняки. Але 
великі зміни внесла революція в 
свідомість в настрої хуторян. Ук­
раїнська національна стихія за­
хопила хутір. Хата Хвсдора Ми­
хайловича Ковтуна була цент-
іюм української національної ре­
волюції на цьому хуторі.револю­
ції в думках і свідомосте хуторян. 
Тут обговорювалися події, тут 
читали українські газети, книж-
ки, універсали і відозви... Тут же 
іиннкла думка про утворення 
власної хуторянської школи і в 
'420 |юці ця ідея була здійснена. 
її простій селянській хаті у хуто­
рянина Псреварюхи була відкри-
vi школа: лавки дістали в сусід­
ньому селі, букварі Балченкової 
с кол. земській книгарні, вчителя 
дав Відділ Народної Освіти, що 
тільки що скінчив сім кллеів гім­
назії і педкурси. Вчителеві була 
17 років, учнів бул 17. кляс було 

три. З молодечим захопленням, з 
ентузіязмом, МОЖЛИВИМ тільки в 
ті незабутні роки національного 
Воскресіння України, взявся вчи 
тель до праці. Марко з ,,Соняшно-
го променя" був зразком для мо­
лодого вчителя. Це не була зви­
чайна школа — це була справжня 
творча лабораторія, кузня моло­
дих талантів Діти тут не тільки 
Івчнвлнся читати, писати і рахува­
ти, — вчитель читав дітям цікаві 
книжки, розповідав їм оповідан­
ня з історії українського народу, 
розповідав про українських пись­
менників. І вчитель і учні най­
більше любили Шевченка. Багато 
віршів і навіть цілі поеми знали 
напам'ять. Весною ходили на 
екскурсії в ліс, складали герба­
рій, збирали колекції комах, ма­
лювали з натури квіти і комахи. 
Вчитель же в легкій і приступній 
формі розповідав - про біологію 
перших весняних рослин. Учні 
дома записували Народні пісні і 
приносили вчителеві, так скла­
дався цілий збірник фольклорних 
матеріялів, що пізніше^був відіс­
ланий до Етнографічної Комісії 
Української Академії Наук. Серед 
учнів виявилися справжні талан­
ти: один добре малював, другий 
писав добрі вірші. Школа стала 
видавати свій літературний жур­
нал „Перші Проліски". Вийшло 
чотири числа. Тут були оригі­

нальні вірші, оповідання, фольк­
лорні матеріали, малюнки, орна­
менти. Душею цього журналу був 
десятилітній Хведька Мельник, 
маленький рожевенький хлопчик. 
Це був хутірський Шевченко: він 
мас великі здібності до малюван­
ня і до поезії. Вчитель збирав і 
зберігав усі дитячі зошити, усі 
малюнки, нічого абсолютно не 
знищував. І коли минуло три ро­
ки його праці в цій школі, то зі­
брався надзвичайно цінний мате­
ріал про кожного учня. І от тоді 
особливо відзначалися малюнки 
Хведькн. Сотні малюнків, розкла­
дені в хронологічній послідовнос­
ті (на кожному малюнку була 
дата), показували е в о л ю ц і ю 
здібностей цього талановитого 
хлопчика. Від першого дитячого 
малюнку хати і до прекрасного 
портрету Шевченка та справді 
мистецьких малюнків з натури — 
такий був шлях Хведькн за три 
роки упертої роботи над собою. 
І серед цих експонатів особливо 
відзначалася мистецька обкладка 
журналу „Перші Проліски". По 
боках орнамент української ви­
шивки, посередині букетик синіх 
пролісок (змальований з натури), 
вгорі напис „Перші Проліски", у-
квітчаний також пролісками. На 
районовій і окружній педагогіч­
ній виставці цей журнал разом 
із альбомом усіх малюнків Хведь­

кн за три роки зроблених дістав 
першу премію. 

І ось у цій школі у березні 1922 
іюку було влаштоване грандіозне 
Шевченківське Свято. Готувалися 
до нього три місяці, пів „Кобзаря" 
вивчили напам'ять, підготували 
п'єсу „Весняний ранок Тарасо 
внн" Олени Пчілки, вивчили ба­
гато пісень, всі стіни школи були 
обліплені малюнками Хведькн, 
Оленкн і Матвії'..:а на теми Шев-
ченкових творів або Шевченково 
го життя. З дощок зробили сцену 
з ряден завісу, навіть намалюва­
ли нескладну декорацію. І от 
прийшов день 9 березня, ДЕНЬ 
ШЕВЧЕНКА! Вся хата була у-
квітчана рушниками і жовтобла-
китннми прапорцями та соснови­
ми вінками. На одній стіні з 
барвінку був зроблений тризуб. 
Хата була осяяна весняним сон­
цем, у вікна видно було буйні 
зесняні води, що радісно блищали 
на сонці, з бугрів бігли сяючі 
струнки. Весна була рання. Ма-
пенький потічок розлився в бур­
хливу річку. Хуторяни з того бо­
ку балки не могли пішки перей-
гн річку, мости позаливало йо­
тою. Тільки верхи кіньми можна 
було в деяких місцях перебрести 
потічок. Увесь хутір був уже в 
школі. З сусіднього села приїхав 
струнний оркестр. Урочистим 
„Заповітом" відкрили небувале 

ще ніколи на хуторі свято. Всі 
були в українських убраннях: 
дівчатка з картатих плахтоньках, 
в квітчастих спідничках, у виши­
тих сорочках, старші дівчата в 
керсетках. Маяли стрічки, бряж­
чали намиста. Хлопці і чоловіки 
в широких синів шараварах, під­
перезаних червоними і зеленими 
поясами, у вишитих сорочках. 
Був небувало піднесений на­
стрій. З запалом говорив учи­
тель свою доповідь про Шевчен­
ка, про його велику любов до 
Укранїн, про його заповіти, про 
його заклики боротися за Волю 
і Незалежність України. Говорив 
доповідач про МОСКОВСЬКІ' тяжку 
неволю, про нещасливу для Ук­
раїни Переяславську умову, про 
тс, що „москалі і світ Божий в пу­
та закували". Діти деклямували 
Шевченкові поезії, оркестр грав 
українські мелодії, хор співав 
„Реве та стогне Дніпр широкий", 
.Садок вишневий коло хати". 

Програма була хоч і довга, але 
для хуторян і для дітей дуже ці­
кава. З задоволенням оплескува-
лн батьки виступи своїх дітей. 
Ось виходить на сцену Хведька, 
ще рожевіший ніж завжди, кла­
няється і починає декламувати... 
Але в цей час влітає в хату зади­
ханий Грннько: ,,Міліція!" — 
скрикує він. Поспішно зриваємо з 
стін тризуб, прапорці... Розчпвл-

валн всі, а неілнше українці, але 
це неправда. Мені довелося гово­
рити з росіянином з курського ра­
йону, який, на моє запитання, чи 
був у 1933 році в Росії голод, від­
повів мені: „Ні, хліба в Нас було 
досить". • 4 

Далі п. Киричько твердить, що 
він ніколи не чув від українців 
про їхню нехіть до росіян, бо ця 
нехіть, — видумка галичан. 

Пригадую: це було в селі Чер-
нобай, біля Золотоноші. Ми х о ф 
лн купити там трохи муки. Селя­
нин звернувся'до нас: — „Ви з 
міста? А хто ви такі? Бо як мос­
калі, то муки не продам. Досить 
вже нам годувати тих п'явок". 

Це було не в Галичині, а неда­
леко Полтави. 

Один з авторів- росіян пише в 
статті „Оккупированая Україна", 
що Шевченко.був федералістом. 
Алеж Шевченко був ворогом 
Москви — як' .же він міг мріяти 
про федерацію з нею, коли писав: 

„Ляхи буяй; усе взяли, 
кров повипивали, 
а москалі'і світ Божий 
в путо закували", 

або 
„Може Москва випалила 
І Дніпро спустила 
в синє море ? Розкопала 
високі могили..." 

І нехай не намагаються робити 
з нас приятелів німців ті, хто тим 
німцям вірно служив. Пригадую: 
в Німеччині — за часів Птлера — 
стоїть на варті-веяк. Діга „остов­
пів" приглядаються йому. І рап­
том „німець" заговорив-московсь­
ким діялектом: „,,прахаді, праха-
ді, что, немцане'вндсл?" ще й до­
дав російську лайку. Оттак вла-
совці намагалися прилучитися 
до „вищої раси".' 

Під час німецької окупації Ув> 
раїни, росіяни; як сексоти Геста­
по, нищили нас. Ось в селі Лнсян-
ка, на донесення росіяннна-сек-
сота, німці, під час богослужения, 
увірвались з собакою в церкву й 
забрали до в'язниці українця — 
священика. А" в Берліні — на по­
чатку 1935 року, чекаючи на ш»-
тях підземки, я розмовляю з сест­
рою. Підходить власовський оф^ 
цер і питає: ” ' 

— Ви, что, в'самостійніцкой га-
зстс работаєте? 

— Ні, на фабриці, — відпові­
даю я, показавши свій значок 
„Ост". ч ' 

разгаварівастє?' у 
— Во ми українці! ' 1 ' ' | , -
— Надо учіться по русекі, ~ 

повчив нас влЬсбвець, а, сівши ра­
зом з нами до підземки, заявив 
нам, що, не тільки українців, але 
й англійців вони колись змусять 
говорити по-російському. 

Чому любити Росію і російську 
мову, для росіянина — справа 
нормальна, але,' якщо українець 
любить свою батьківщину й праг­
не для неї самостійносте — то це 
шовінізм ? 

П. Пнлипенко! в одній статті, о-
бурюсться, що'в Україні не було 
російських шНїл'ї що опера в Ки­
єві була в українській мові. А на 
якій мові опеі?а в Москві? А які 
там школи? І чому російські, а не 
хоч бн французькі? Чи це лише 
в Києві мас бути опера й школи 
чужою мовою? 

Мого батька'заслали на 10 ро­
ків за те, що в|н розмовляв по-
українському. А учні українських 
шкіл, вийшовши з школи, мусіли 
розмовляти по-роеійськн, щоб до 
них не причепився агент НКВД. 

У совстській' школі, звичайно, 
треба було відповісти на два пи­
тання: 1. Національність, 2. Рідна 
мова. Якщо й -це й це було не ро­
сійське , то цього було досить, 
щоб учень і веД його родина під­
пала під переслідування. 

Майже все діловодство в УССР 
провадилось і .провадиться росій­
ською мовою.- Д якою мовою по 
всій російській імперії — уряду­
вало НКВД, а тенер урядує МВД? 
Може не росіі|сь#ою, пане Пили-
пенко? 

Росія — червона чи біла завж­
ди була тюрмою народів. Шкода, 
що цього не розуміють теперішні 
імперіалісти, хоч^и так, як свого 
часу це зрозумів; їхній великий 
поет, що висловився про Росію, як 
про „країну ра*бів" і мріяв, хоч за 
хребтом Кавказу сховатися від її 
керівників („от. іх весвідящеґо о-
ка. от іх вссслИшащнх ушей"). 

Залишіть, панове, Україну в 
спокої. Чому це ви так цікавитеся 
її долею ? Цікавтесь Росією, — на­
магайтесь змінити її імперіяліс-
тичннй світогляд на демократич­
ний — і тоді Ррвііо всі будуть лю­
бити а не боятись' 1 ненавидіти. 

'Віра Бабснко. , 

Ставайте гленпми Українсько­
го Народного Союзу, а тим-' 

самим і співвласниками 
12-ти міпьйонового .мийна 

оргшіигяцй! 

ються двері і входять непрошеїіі 
представники влади. 

(Закінчення буде). 
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P. Завадоанч 
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ПСИХОЛОПЧНЙЙ ПОРТРЕТ 
УКРАЇНСЬКОЇ ЖІНКИ 

В ШЕВЧЕНКА 
Шевченко присвятив жіночій 

тематиці багато уваги. Із творів, 
що складаються' на „Кобзяря", 
приблизно 44 відсотки відносяться 
до теми жіночої долі. 

Уже в „Заспіві*', що очолював 
перше, Мартосове.видання „Коб­
заря" з 1840. р< і що вважається 
ключем до зрозуміння всієї твор­
чості! великого поета, серед трьох 
основних мотивів, що примусили 
його взяти до руки перо, була 
недоля українського жіноцтва: 
„За карії оченята, за чорнії бро­
ви серце рвалося, сміялось, вили­
вало мову". . . . 

Шевченко —” геніяльшій зна­
вець жіночої душі* Сподівання н 
пориви молодої дівчини, радощі 
або розчарування .заміжньої жін­
ки, щастя чи трагедія матері, са­
мітність сироти-я&амичкн чи вдо-
внці-салдаткн — все те в преба­
гатій скалі почуттів, і ситуацій від­
бивається в творах поета. Що 
більше, поет там безпосередньо 
вживається в почуття своїх геро­
їнь, що часто пише навіть не про 
них, а в і д них, втілясться в ннх 
та приймає їх думки за свої. Вія 
складає свої твори, .на зразок на­
родних пісень так, як їх складали 
українські дівчата й молодиці. 

Тому Шевченків психологічний 
портрет української жінки незви­
чайно вірний. Одною з перших 
його иодельок була,,напевно мати, 
а далі сестра Катерина та безта­
ланна Оксана. Не треба особливої 
догадливосте, щоб, зрозуміти, з я-
кою любов'ю та зворушенням за­
носив автор на папір ці перші маз­
ки, перші риси дорогих і близь­
ких йому осіб. А потім позувала 
йому вся Україна, ,що злилася з 
образом його рідної матері — оця 
мати матерів. Вийшов образ прав­
дивий, наскрізь позитивний і на­
вдивовижу величній. В Ньому не­
має зайвої ідеалізації ні підроб­
лювання на краще. Українська 
жінка цього не потребує. Шев­
ченко з реалістичною акуратніо 
тю вишукав і вішіс,на денне світ­
ло величні риси її збірного харак­
теру. . ,. 

Поперше, Шевченко підкреслює 
глибоко й міцно вкорінений в ду­
шу української жінки м о р а в ь -

"НІГ ft 8 а к о н.Mfefrfraftoit само­
бутній, вів виростай органічно з 
позитивних, етичних перввів ук­
раїнської душі, його принципо­
вість часом така сувора і невбла­
ганна, що коштує найвищу ціну 
тям, які його по^шили, але ця 
суворість зумовлена острахом пе­
ред небезпекою морального -зі­
псуття суспільства,,'зіпхнутого на 
саме дно СОЦІАЛЬНОЇ неволі. Цьому 
законові скоряється прогнана з 
дому Катерина, символ зневаже­
ної матері, покритки. Цей закон 
озброює українську жінку най­
більшою рішучістю^ коли йдеться 
про її добру славу й подружу 
честь. Коли Марина, насильно 
розлучена з своїм" чоловіком, мас 
до вибору або 'зрадити своїй 
шлюбній прнсязі'або збожеволіти, 
вона вибирає те, Що не плямує ц 

морального закону. 
Друга прикмета української 

жінки — ш л я х е т н і с т ь д у ­
х а . П корінь стремить у перво-
вічнін високій духовій культурі 
українських предків: не грубість, 
а ніжність, не варварство, а гу­
манність, не себелюбство, а спів­
чуття. Цю рису репрезентує „відь-

УВАГА 
В НЕДІЛЮ, 9. БЕРЕЗНЯ 1952 

о год. 7-ій ввечорі 
у великій салі Літературно-
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п. В. І. Кедровськнй 
виголосить доповідь на тему: 

ЧИ МОЖНА ТЕПЕР 
ПОРОЗУМІТИСЯ 
З МОСКАЛЯМИ? 

На доповідь 'запрошується 
широкі кола українського гро­
мадянства та всіх членів СУН 
Д.у. — Вступ 25 п. 

Управа Н. ІҐ. Від. СУНД-у 

найбільших мук упродовж свого 
до краю змарнованого життя, про­
стила свого ката, батька її дітей, 
на смертному ложі. Такою в геро­
їня поезії „Якби тобі довелося", 
що пізнавши серед каторжників 
того, хто обороняючи її дівочу 
честь, заробив собі посмертну ка­
ру в Сибірі, добровільно йде на 
заслання, щоб ділити недолю з 
своїм оборонцем. 

Третя риса — р е л і г і й ­
н і с т ь . Самобутні шляхетні й 
етичні первні української душі жі­
ноцтво поєднало з елементами 
християнства, що й відбилось на 
всьому його відношенню до жит­
тя. Богові моляться Шевченкові 
героїні за крашу долю своїх ді­
ток, немов підкреслюючи тим, що 
релігійне виховання вони кладуть 
в основу виховання взагалі. На­
віть у споминах Тараса-дитини за­
лишився образ його матері, що 
молиться і б'є Богові поклони за 
свого маленького сина. Матн-сал-
датка, що холодної зими простя­
гає руку по милостиню, за випро­
шену копійку ставить Пречистій 
свічку за сина. Примираючн на 
старості літ в самотині, мати мо­
литься в холодній оселі „за них, 
за діток". 

З природного морального зако­
ну, спертого на міцних основах 
релігійносте, та з шляхетносте 
характеру випливає с т і й к і с т ь 
т а в і р н і с т ь української'жін­
ки. Цю рису підкреслює Шевчен­
ко вже в перших творах своєї мо­
лодосте. Стійкість у дії й почут­
тях, в беззастережній любові й 
відданості — це мотив, що блис-
тнть золотою ниткою в творчості 
поета. Згадати б тільки чудову по-
езію-лірнку „Вітре буйний", що є 
неначе похвальним пеаном в честь 
дівочої вірностн, що сильніша від 
смерте. Ярина додержує вірносте 
своєму судженому навтгБ'тоді, да­
ли він вернувся з турецької неволі 
калікою-сліпцем. 

Тонація настроїв, що бринять у 
„жіночих" творах Шевченка, в 
великій більшості мінорна. Таке 
було життя українського жіноц­
тва . . . Але в них не хлипає без­
сильний плач, що допрошується 
співчуття. Це ті сльози, що, за 
словами Віктора де Ляпрад, „по­
роджують у предківській землі 
найстрашнішу зброю". Глибоке 
співчуття до жертв „власти тьми" 
підноситься до вершин гнівного 
патосу й обурення, до їдкої іронії 
й сарказму, часом блищить, мов 
холодне вістря погорди, і все те 
звучить могутнім протестом стоп­
таної правди, висловленим в імені 
зневаженої жіночої душі. 

Дуже ^>ідко блисне в поезіях 
Шевченка на жіночу тему погід­
ний настрій. Повну надій і радіс­
ного хвилювання картину зустрічі 
козака з милою в ліриці „Зацвіла 
в долині червона калина" поет 
прирівнює до картини раю. Перед 
нашими очима з'являється весела 
крамарка-бублейниця, що „утоп­
тала стежечку через яр", але й 
вона, наймаючи музику, хоче при­
спати якесь „лишенько". В тихо­
мирному промінні сонця, що гас­
не за вербами, несе „веселая смі­
ючись мати" своє немовлятко в 
хату. 

Трохи не все інше, що написав 
поет про українську жінку — це 
картини, змальовані темними, по­
нурими фарбами, розведеними 
сльозами, потом і кров'ю жертв 
насилля людини на людиною. Вн-

К О М У Н І К Л Т 
Тимчасова Управа нюйорксько-

го Відділу ЗУАДК-у повідомляє 
всіх всіх своїх членів, симпатинів 
і все Громадянство Метрополії, що 
старанням Відділу буде влаштова­
ний в неділю, 23. березня ц. p., в 
залі Вашінгтон Ірвінґ Гайскул, 
Вечір пісні, музики І танку. У-
часть в ньому приймуть кращі на­
ші солісти — співаки та музики, 
мистці сцени, хорові і танкові ан­
самблі. Ввесь дохід з Вечора при­
значається на гуманітарну акцію 
ЗУАДК-у, зокрема на допомогу 
воєнним інвалідам. Звертаємо ок­
рему увагу на те, що ця імпреза 
відбудеться напередодні Організа­
ційних Зборів нашого Відділу, про 

З КОНЦЕРТОВОІ ЗАЛІ щг#щ дня 

ма , мати-мученнця, що зазнавши що буде окреме повідомлення в 
пресі. Так само в найближчих 
днях буде подана докладна про­
грама Вечора та всі інші подро­
биці. Дата 23. березня узгіднена 
з Імпрезовим Рефератом Об'єдна­
ного Комітету організацій м. Ню 
Иорку. Прохається всі українські 
товариства й організації піти на­
зустріч ЗУАДК-ві і не заплянову-
вати на цей день більших своїх ім­
през, щоб якнайширші кола Ук­
раїнського Громадянства Ню Иор­
ку та околиці мали змогу взяти 
участь в Вечорі пісні, музики і 
танку. 

За тимчасову Управу 
Відділу ЗУАДК 

в Ню Иорку 

хідннм пунктом для розгляду цієї 
ділянки Шевчевкової творчосте 
може послужити поезія „Три 
шляхи", де тематичний вузол по­
єднує постаті представниць трьох 
співживучих поколінь українсько­
го жіноцтва: 1. стару матір, 2. 
дружину, 3. сестру й наречену. У 
Цій напричуд гарній та мистець­
кій під конструкційним та значе-
нево-символічним оглядом поезії 
Шевченко зосередив ув одному 
морі три річки жіночого горя, що 
течуть упоперек України: горе 
матері, горе дружини і горе дівчи­
ни (милої, нареченої). Розгляда­
ючи творчість Шевченка під тим 
кутом, ми стаємо перед величною 
галерісю геніяльно і з експресією 
змальованих жіночих портретів. 
Тут дівчата, що розминулися з 
своїм щастям. Тут дружини, яким 
родинне пожиття принесло одно 
велике горе. Але в осередку ува­
ги Шевченка стоїть М а т и , сер­
це й душа родини, виховниця мо­
лодого покоління. В ній більше 
ангельського, як людського. До­
сить прочитати „У нашім раї на 
землі", щоб допевнятись якої ве­
личносте й своєрідної СВЯТОСТІ! 
набирає в Шевченка образ матері. 
Переходячи до суворої дійсносте 
від теоретичних міркувань про те, 
якою може й повинна бути добра 
мате за природні ми, людськими п 
Божими законами, Шевченко з 
притиском підкреслив трагедію 
матері-кріпачкн через неможли­
вість виконати величне післан-
иицтво: виховати дітей, що при­
дбали б пошану собі й батькам 
(nop. обрядові тскстиукріїїнсько-
го весілля), сповнити свій обов'я­
зок супроти людей і Бога. Но-
друге, Шевченко в неоднім творі 
з переконанням підкреслив, що 
поява зневаженої матері, покрит­
ки — це ніякий доказ упадку на­
родної моралі, але доказ потоп­
тання тієї високої й здорової мо­
ралі тією самою чужою грубою 
силою, що дала Україні кріпацтво 
та салдатщнну. 

Але Шевченкова галерія літе­
ратурних портретів жінок була б 
неповна і в ній недоставало б най­
цінніших полотен, якщо б Шев­
ченко не створив таких поем, як 
„Марія" і „Неофіти". Коли роз­
глядати ці поеми з погляду роз­
криття жіночої душі, то між ни­
ми спостерігаємо велику спорід­
неність: і Богомати Марія і не-
названа римлянка, Алкидова ма­
ти, втрачають своїх одиноких си­
нів, допевнившись, що ця жертва 
необхідна для загального добра. 
Через любов до дітей вони роб­
лять своєю ідею, якій їх діти без­
застережно віддались на службу. 
Через смерть синів ця ідея стає 
їм близькою н дорогою. Той самий 
психологічний мотав став осно­
вою знаменитих Стефаникових 
„Синів", які освідомнли батька не 
тільки своєю героїчною смертю, 
але самим фактом участи в бо­
ротьбі за визволення Рідного 
Краю. Що більше, Ісусова і Алкн-

БОРИС МАКСИМОВИЧ 
Борне Максимович дав свій дру­

гий концерт у Тавя Гол, у Ню 
Иорку. 

Програму концерту піяніст по­
будував у цей раз виключно з 
творів романтиків та сучасних 
композиторів, які — як показав 
уже минулорічний концерт 23 
травня — більше відповідають йо­
го характерові. 

Маємо застереження до черги 
(порядку) точок. Починати кон­
церт Токатою Шумаиа не с до­
цільним — ні для виконавця, ні 
для публіки. 

Не є доцільним для виконавця, 
бо кожний мистець •— незалежно 
від його формату — потребує пер­
шої точки, щоби властиво ввійти 
в інтерпретацію програми. Токата 
ж Шумаиа ставить від першого 
такту завеликі — може найбіль­
ші — технічні вимоги до піяніста. 
Тим втратило відповідно й вико­
нання Токати, в порівнянні з ви­
конанням її в минулорічному кон­
церті. 

Не є доцільним такий початок 
для публіки тому, бо — крім того, 
що ця Токата не дає відповідного 
для початку настрою, бо вона за-
моторна, щоби публіка без зму-
чсявя й з зацікавленням слухала 
та сприймала цілу програму, 
програма мусить мати в собі, в 
своїй будові натуральний розви­
ток до кульмінації. Публіка мас 
чогось чекати, чогось сподіватися. 
Що ж лишається їй, коли почати 
програму, яка мас тривати ще 
біля двох годин, вже кульміна­
цією? А Токата Шумана є куль-

дова мати стають активними по­
слідовницями синів, продовжуючи 
і після їх смерте почате ними ді­
ло. Вони, подолавши в собі спро­
тив природнього материнського 
інстинкту, своєю діяльністю на­
че б підтверджують неминучість 
загибелі найдорожчих їм осіб — 
для великої справи. Ясно, це най-
всличніший тип Матері — мати-
г р о м а д я и к а . На прикладі 
тих двох матерів Шевченко пока­
зав ідеал матері, в якої духові 
первні осягають перевагу над 
природнім материнський інстинк­
том, що мас за завдання збере­
ження свого роду. Тут інтереси 
особисті, інтереси роду поступа­
ються перед інтересами ширшої 
збірноти. Такий^глузд.жвття^ но­
вітнього свідомого суспільства. 

Шевченко висловився теж за­
гально про призначення жінки. 

Родилась на світ жить, любить, 
Сіять Господньою красою, 
Вітать над грішними святою 
І всякому добро творить. 
„Господня краса" жінки — це 

напевно не лише зверхня краса 
тіла (яку Шевченко-мистець на­
певно високо цінив і уважав Бо­
жим даром), але передовсім краса 
характеру, благородність душі, 
своєрідна земна святість, яка до­
зволяє „вітать над грішними", го­
їти наслідки світового зла, вти­
рати сльози і втихомирювати го­
ре. Спостерігаючи в такому дзер­
калі не тільки тілесне, але й ду­
хове обличчя жінки, можемо зро­
зуміти глибину болю і силу обу­
рення поетовою, коли цей образ 
опоганювали рукн соціальних і 
національних ворогів українсько­
го народу, збиваючи українську 
жінку з призначеного їй Богом і 
природою світлого шляху, не до­
зволяючи їй сповнити до кінця 
місію, якій рівної немає в світі. 
Коли скажемо, що Шевченко, ге­
ній свого народу і голос його сум­
ління, боровся за те все, від чого 
залежить наша воля, то передов­
сім він боровся за визволення 
жінки. „Весела мати" '— це уяв­
ний символічний образ всієї Ук­
раїни, вільної та щасливої, такої, 
яку провістив у „Посланії". Шев­
ченко знав і сказав нам, що тіль­
ки в вільній Україні всміхнеться 
українська жінка усмішкою справ­
жнього щастя: тільки тоді вона 
зможе вільно й творчо виховувати 
молоде покоління, ніхто її не роз-
лучуватаме насильно з найдорож­
чими особами, а коли вищий ін­
терес вимагатиме від неї жертви, 
то це буде жертва Ллкндової ма­
тері, матері-громадянкн. 

ПОЖНИВ'Я КАРНАВАЛУ 
мінацісю того, що піяніст техніч­
но може дати. 

Абстрагуємо вже від того, що 
піяніст рівня Бориса Максимови­
ча напевно мас такий репертуар, 
що не потребував би повторювати 
три великі точки і безпосередньо 
в другому з черги концерті, та ще 
в цій самій залі: Токату Шумаиа, 
Баляду Шопена (ор. 23) та Стра-
вінського. Хіба, що це сталося на 
якесь спеціяльнс бажання. 

Шопен є безумовно улюбленим 
композитором Б. Максимовича, бо 
грає його з особливим почуттям 
та відданням. 

Вступна частина Балади (ор. 
23) звучала і в цей раз так пое­
тично, як вона подумана, але чим 
далі, тим більше надмірне ad libi­
tum розбивало її цілість. (Особли­
во звертаємо увагу на мельодійні 
орнаменте з тріолями та епізоди 
в октавах). 

Найкраще вражіння залиших 
Ноктюрн ор. 27. 

З групи Мазурок відмічусмо 
ор. 6, N. І. . 

Що-до останньої з граних (ор. 
67, N. 4) ритм мазурки не мас 
права затрачуватися. 

Властива Максимовичеві лег­
кість руки прийшла також на ко­
ристь у терцовому Етюді Скря-
біна. 

Ноктюрн Скрябіна с одною з 
найменш оригінальних його ком­
позицій. 

Що Максимович легко відпові­
дає технічним вимогам. Ліста є 
тільки натуральним при його тех­
ніці. 

Ми всі зацікавлені в тому, щоби 
наші мистці включали в програми 
своїх концертів твори українських 
композиторів. Але до виконання 
їх треба підходити з особливою 
відповідальністю — бо воно є 
справою не тільки виконовць, але 
всіх нас. 

Прелюдії Л. Ревуцького є ПІАНІ­
СТИЧНО — і навіть змістовно — до­
сить цінними. З сімох його Пре-j 
людій вибір майже завжди паде 
на чотири, вибрані й Борисом 
Максимовичем. Якщо їх слухати 
в хронологічному порядку їх пов­
стання, то можна по них стежити 
розвиток, укстійнювання напрям­
ку композитора. Перша прелюдія 
b-moll та прелюдія Ee-Dur — ран­
ні композиції Ревуцького та сто­
ять виразно під впливом — хоч 
і не російської школи — але Шо-

} пена. В другій прелюдії ор. 7 вже 
більше оригінальносте, а остання 
прелюдія показує вже нове об­
личчя композитора. Ця прелюдія 
с дуже цікава і тільки через миль­
ну Інтерпретацію не звернула на 
себе увагу. Вона є подумана лег­
кою й прозорою — а не бравур­
ною від початку. 

Що торкається перших трьох 
граних: перша мельодійна прелю­
дія була би добре змальована, 
якби нерівні терції акомпаніямен-
ту не баналізували її. 

Друга прелюдія b-moll затрати­
лася цілком у надмірному темпі 
— шкода її! А прилюдія Es-Dur 
є характером своїм протилежна 
попереднім та не мас права бути 
розм'якшена. 

Загалом — музикальне відчут­
тя (та передаиня його) не мас йти 
в ширину, але в глибину. 

Борис Максимович закінчив 
програму показом свого технічно­
го вміння в „Петрушці" Стравін-
ського. 

За сердечні оплески майстерно 
подякував додатками Ліста. 

*. С. 

Бути членом Українського На 
родного Союзу, значить нале­
жати до такої української орга­
нізації, яка об'зднала в Амери­
ці й Канаді панспідоміші укра­
їнські сили в один ідейний мо­
ноліт та по era вила його не 
службу нашим країнам та на­
шому поневоленому україн­

ському народові. 

Скінгилося, як зрештою ect 
на цьому світі мусить мати свій 
кінець. 

Зникли з гасописів оповістки 
в роді: великий", „Традицій­
ний", „Інавгураційний^', ,Дро-
щальний" і т. і. Валеві залі 
опустіли, примкнули осі, задрі­
мали, до гасу, коли знову при­
ймуть до себе сотні молодил 
людей, жадних танцю, десятки 
старш\іх громадян, жадних то­
вариства при буфеті і ансамблі 
музикантів, жадних як найдов-
хиої перерви після кожного 
танку. Пішли на вішала балеві 
сі/кні, що так само якимсь гу-
дом будуть на тих вішалах три­
матися, як трималися на жін­
ках. Повісили музиканти свої 
інструменти — юнійні і не-
юнійні. гекаюги на нові жни­
ва. 

Затихло все, тільки дівгата 
та дехто з соловейків не затих 
згадуюги та голосно зітхаюси: 
,,Ох, те танго з ним! . . ", >гАх. 
як він судово вальса тан­
цює! ... ,Присмна дівгина. 
Хто зна, ги не пропаду . . . Ви 
басили, як вона польку вити­
нає?! . ” 

Не згадають лиш ні про ко­
загка, ні про коломийку. А ко­
лись, при нагоді карнавалових 
зітхань, були на першому міс­
ці. Нема ради — вийшли з мо­
ди! .. Коли б так козасок ги 
коломийка були гужого похо­
дження — вдержались би на­
певно досьогодні, а так тільки 
Авраменко і його угні показу­
ють нам гас-до-гасу націо­
нальної танок, як з музею ви-
гребаний експонат. 

Цьогорігний карнавал у Ню 
Иорку, а припускаю, що й по 
інших містах ЗДА-сться був 
гусний і бугний. Народ, відста­
вивши на добу стирки, мітли, 
іцітки і тим подібні „мапи" ру­
шив юрбами до танцю, аж під­
логи тріиїдли. Плили звуки 
танг і вальсів на залях, а ріски 
продуктів бакхоіндустрїі при 
будЬетах. І звуки і продукти на­
водили забуття, піддержували 
надію, запалювали посуття. 
Дехто так забувся, що треба 
було йому нагадувати дій­
сність, дехто — так піддержу­
вав надію, що треба було його 

але ло гасити ,джиджирелом' 
назагал усе було .,окей". 

Теперішні забави — при бу­
фетах такі самі, як колись бу­
ли, зате на залях інакші, не 
знаю — ги ліпші, ги гірші, але 
інакші. 

Колись були спацерові тан­
ки: лянсіс, кадриль — можна 
було і відсапнути, і перегляну­
ти всіх. Тепер зіб'ється народ 
на залі і тупцює на одному міс­
ці, бо посунутися нема куди і 
нема як. Мені дивно, що Аме­
рика країни винаходів, не при­
думала досі розсувних заль. 
Збіжиться багато народу — 
розсунув стіни і вже с місце. 
Придумала зате підлоги проти 
козагка. Якби так передпершо-
воєнні танцюристи втяли го­
лубця, а вдарили гопака, то 
провалилась би ціла громада 
разом з музикою. 

Музиканти теж були інші. 
Пам'ятаю, спершу грали на за­
бавах самі бородаті Авраами, 
Ісааки й Якови та ще й приспі­
вували більш замітним гостям: 
,.А наш радник добрий пан, 
тадрід бум". Але зате грали 
козагка ги коломийки так, що 
жижки трусилися. Потім їм на 
зміну прийшли військові музи­
канти. Не раз і не два стояло 
на запрошеннях львівських ба­
лів: ,До танцю приграватиме 
оркестра ц. і к. ЗО полку піхоти. 
Після того прийшли цивільні 
музики без борід, а той україн­
ські. 

А тепер, то не тільки самі 
грають, а ще й електрику за­
прягають до роботи. Залугать 
скрипку до контакту і вже 
скрипка не скрипка, а труба 
єрихонська. 

Скінгився цьогорігний кар­
навал. 

Ті. що танцювали, плюнули 
в руки, ті, що грали розти­
рають руки, а ті, що винаймали 
залі затирають руки. В кишені 
сужих власників гужих заль 
перепало, як обрахував голова 
комітету придбання „Народ­
ного Дому", цілих $0,000 (сло­
вами: тридцять тисяг) долярів. 

Як на Америку — цс дуже 
АШЛО. як на Ню Йорк — цс сс-
редньо. але як на нашу охоту 

самого піддержати, а дехто такі Л° збірок — це дуже багато. 
запалив погуття, що треба бу-\ „ .. ^..^$щ]шщ&щ_]ІНтт* 

БУДІВЕЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО »*» '**« Рубель 
переніс свої бюра та склади, які зараз містяться при вул. 2914 W. 
Oxford Street, Philadelphia, Pa. Тсл. ST. 4-6176. наше підприємство 
1 надалі будус церкви та житлові будинки, переводить ремонти, ви­
готовляє будівельні илянн. Зараз будуємо церкви у Честер ім. Ся. 
Духа, у Фіїлалслфії при 427 Pine St. Св. Анд рея, у Фнладелфії 
2236 Orthodox St. Св. Иосафата. 

овяялжаяяжжкіаіваза^ 

вступайте в глеки У. Н. Союз* 

і УВАГА! 
' УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК п США 

видала ло Шевченківських Днів Звіриш 

УКРАЇНЦІ НЮ ИОРКУ І ОКОЛИЦІ! 
КОМІТЕТ ОБЄДНАНИХ АМЕРИК.-УКР. ОРГАНІЗАЦІЙ 

м. НЮ1 ИОРКУ і НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО 
ім. ШЕВЧЕНКА В АМЕРИЦІ 

запрошують Вас на 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
присвячену пам'яті Великого Ґснія України 

Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 
” : що відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 16. БЕРЕЗНЯ 1952 Р. 
В ЗАЛІ ВАШШҐТОН ІРВІНҐ ГАЙ СКУЛ 

ріг 16-ої вул. і Ірвінґ Плеис в Ню Иорку. 
Початок у грл,7:30 ввечорі Вступ $1.00. 

В ПРОГРАМІ: Святочна промова проф. М. Чубатого (укр мо-
ітою) І проф. д-ра П. Мозлі (англ. мовою); Злучені Хори: Укр. Хор ч 
..Думка" І Укр. Хор „Бояи", сольоспів арт. співака баритона Осяпп. f 
<>ге*іурнї дальше поодинокі виступи Жіночого Хору „Боян" І Укр. '1| 
Хору „Думка”т•декляммація п-ия М. Рудої; виступ визначних банду- Jjj 
ристів: д-ра Шмкалка, Р. Деамцького, С. Ганушевського І В. Юрке- 'її 
вжча: та виступ дітей to вечірніх освітніх курсів в Нк> Иорку. Дири­
генти : проф. L Недільськня і О. Mireirnon. При фортеп.: Р. Стедура. 

Просимо все Укр. Громадянство масово взяти участь в цій Ака­
демії, щоб гідно вшанувати пом'ять Великого Генія Тараса! 

^ rJvV'^^-J >^Ч^^ Ф WWW WWW WW w у у у т у у т у r̂̂ f 

УКРАЇНЦІ М. ФИЛАДЕЛФЇЇ И ОКОЛИЦІ! 
Для вшанування памлти Генія України 

Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 
всі Його духові діти сходяться 

В НЕДІЛІО, 9. БЕРЕЗНЯ 1952 Р. 
ДО САЛІ УКР. АМЕР. ГОРОЖАНСЬКОГО КЛЮБУ 

при 847 Н. Френклин вул., на 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
В програмі: Святочна промова визначного сучасного поета 
Евгена Маланюка, сольоспів оперного артиста-співака 
Лева Реннаровнча, прн акомпдніяменті п-ні І. Чуми, декля-
мація п-ні її. Горленко та продукції хору „Кобзар" (жі­

ночого й мужеського) під дир. п. Юрія Оранського. 
§ Початок в год. 7. ввеч. Вступ за добровільними датками. 

Обовязком всіх українців с взяти участь у цій Акаде­
мії, тож нехай не буде нікого, що не виконає того обо-
вязку. 

Управа Філії Українського Конгресового 
Комітету у Фнладелфії. 

•>^<» '><«*>0©er t>v^yOO<>OC<*&«<©«©<^^^©^^ ' : *>О^С«*і^<«.'">«>«>©<*МХ»>ФД 

Учітеся, брити моі! 
Думайте, читайте. 
І чужому научайтесь, — 
СВОГО не цурайтесь: 
Бо хто матір забуває: 
Того Бог кара<: 

Шевченко. 

КОБЗАР ШЕВЧЕНКА 
НАСТІЛЬНА КНИГА КОЖНОГО УКРАЇНЦЯ! 

ШЕВЧЕНКО 
4 з невиданим до цього часу портретом, статтею іі|их|>. Д. W 
4 Горнятксвнча, новими матеріялами про Шевченка та ху- т 
4 дожньою окладннкою п. Холодного. 
і Збірник коштує 50 центів. 
і Просимо організації, книгарні й приватних осіб за-
і мовлення надсилати на адресу: 
4 THE UKRAINIAN ACADEMY 
і 16 Eaet 23rd Street, New York 10, N. Y. 

* 

у 4-ox томах иперше на пмерн- JJ Друкується попиий КОБЗАР 
панському континент). 

Видання люксусове — на першорлдніи книжковім папері, із ре­
продукціями в барвах та в одному кольорі малярських творів Тараса 
Шевченка. Кожний том оправлений в мистецьких твердих окладни­
ках. Всі чотири томи обіймуть до 1,800 сторінок. 

Це. перше видання з наголосами і відповідними біографічними 
і літературно-критичними статтями проф. Леоніда Біленького. 

На такс видання видавництво може спромогтися тільки ра:і на 
сто ЛІТ. 

Видано лише обмежену кількість 
наперед замовить 

тільки той ЗМОЖЄ мати, хто 

Передплата до 31-го березня 1952 за псі чотири тонн 
Від 1-го квітня, 1952, за реї чотири томи — $20.00 

$15.00. 

Перший Том внеплпетьеп всім пе­
редплатникам в другій половині 

м. березня. 

Хлй не бракує ні одної свідомоі української родини, щоб не 
придбали це виїмкове, оказійие видання! 

Заповіт ШЕВЧЕНКА буде виконаний тільки толі, коли ми бу­
демо його твори читати, заглиблюватися п їх думки і згадувати на­
шого найбільшого генія український культури ,.не злим тихим 
слоном". 

Передплату посилати на адресу: 

UKRAINIAN FREE ACADEMY OF SCIENCES 
P. O. Box 3587, Sta. B., Winnipeg, Man., Canada. 



СВОБОДА, СУБОТА, 8-го БЕРЕЗНЯ 1952. Ч. 57. 

Р О З Ш У К И З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Пошукую братп Петра Оальчонка, 
який в 1919 р. прибув з Одеси до 
Америки. Прошу голоситися до: 

Mrs. OLENA ROMANOVA 
122 Greengatc. Slaford 3 М/с, England. '> 
Л приводу гмсртії ГТКФАНА НК- '' 
ТГІІИІІ л с. Тарганоннчі. пов. Сам-
бір, прошу всіх краяків. хто зна<: 
про його жену або дочок, щоб пові­
домив їх. або сповістив про них ме­
не. Справа пильна, торклоться по­
смертних грошей Покійного: Відо­
мості врошу подавати на адресу: 
Olga Kluchanovich, Box 39, Slovan, Pa. 

НО.ІОДІІМІІГ ВІТКО, син Михайла 
А Мари :і Терлецьких. ур. 5, II 1913. 
Клнміннчі. ЗОЛОЧІВ, вільний, персСу-
іиіи в таб. IF'O Міттенвалд. Німеччи­
на, ПОШукус односельчан: тітку Я 
дому Анн:і Тгрлецькн, яка виїхала 
до Ню Иорку приблизно в р. 1910-12 
о. Г>. Стека. І. Вороновського, І. Дсм- ; 
міна. М. Шведа. Прошу відгукну­
тись 7250 Manse St., r'oresl Hills, N.Y. j 

• Кнвжки-Журнали-Картюі • ' 
Вже появилась цікава книжечки ПЛІ.: 

„ЗОРІ — ГРАФОЛОГІЯ 
і ЛЮДСЬКА ВДАЧА" 

В цій книжечці кожний знайде епос. > 
минуле і майбутнє, щастя! Ціна ли­
ше ЗО<• При більшім замовленні ' 
опуст! Замовляти можна лише в: 
"Howerla" Book Store, 41 Е. 7th St., 
New York 3, N. Y., або в: Ukr. Amer­
ican Press, 133 E. 4th St., N. Y. C. 

m o П О Р К , її. и . 

Замість вінка на могилу 

Протягом тижня від 18-23 л ю ­
того ц. р. Українська Православ­
на Громада в Ню Иооку разом із 
українськими організаціями: 204 
Відділу Народного Союзу і Т-ва 
..Просвіта" обходила жалобні дні 
по смертн активного члена цих 
організацій бл. п. Олекси Коваля. 

Покійний походив з села Ла-
гінці. Перемншляяського повіту. 
Молодим юнаком ще прибув він 
до Америки і як національно сві­
домий українець брав жваву у-
часть у різних українських допо-
моговнх і просвітніх організаціях. 

На похорон прибуло багато зна­
йомих і приятелів небіжчика. На 
похороннім прийнятті небіжчика 
всі одностайно виявили бажання 
зробити збірку на народні цілі 
Конгресового Комітету через Ук­
раїнську Православну Церкву св. 
Володимира. На заклик д-р Сем-
чишиного Михайла відгукнулися 

слідуючі особи: В. Коваль 10 дол. , 
А. Стрілець, д-р М. Семчншин. П. 
Тнбор по 5 дол. ; П. Задорожний, 
Ю. Марко. П. Коваль, Д ж . Ш у ­
лер, Закорчени по $2 ; Митр. 
Прот. Л. Весоловськнй, О. И. Я-
лечко. о. П. М.. П. Марко, Н. Олік, 
С. Захарко, А. Коваль, II. З а х а р -
ко, І. Звсржанський, Д . Христи­
янин, G. Скоревнч і М. Мудрейко 
по $1. 

Про заслуги покійного і діяль­
ність його тепло говорили о. Л . 
Весоловськнй. д-р М. Семчншин 
— односельчанин і предсідник 
нюйоркської громади II. Тнбор. В 
глибокій жалобі по невіджалува-
ній втраті зібрані розпрощалися 
з горем прибитою дружиною, си­
ном, дочкою, внуками і б л и ж ч о ю 
та дальшою родиною небіжчика. 

Присутній 

Перерібки—Направки 

Перероблені ХОЛОДИЛЬНИКИ до 
продажу І Гарантія на 1 рік. Набу­
вайте по найдешевших цінах! Звер­
тайтесь по адресі: 107 St. Mark's PI., 
N. Y. C. Tel. ORegon 3-4448. Також 
швидко напранлне.мо попсовані хо­
лодильники. 

КУРСИ — ЛЕКІЩ 

УВАГА! NEWARK! УВАГА! 
КУРС ТЕХНІЧНОГО 

КРЕСЛЕННЯ 
вже розпочався, останній термін 
впнеів нових слухачів продовжено 
до 17. березня. Корнстайте з нагоди 
і набувайте креслярський фах. Зго-
лошепял в п. Рад. Олееницького. 

УПРАВА „САМОПОМОЧІ" 
181 William SL, Newark, N. J. 

ДО 
нн 

КРАІНЕН-
НИСАНОК 

ДЛЯ ЗАТРУДНЕННЯ В 
ПРОМИСЛІ І ТОРГІВЛІ 
ЮВЕЛІРНИХ ВИРОБІВ 

ІЗ СРІБЛА 
д а є м о ж л и в і с т ь з а к і н ч е н н я спе -
ц і я л ь н н х курс ів , н а я к и х м о ж ­
н а в и в ч и т и п р о е к т у в а н н я , ф о р ­
м у в а н н я , в і д л и в а н н я , с п а ю в а н ­
н я . В е ч і р н і й к у р с , щ о т р и в а т и ­
м е 1 3 т и ж н і в — т р и вечорі в 
т и ж н і , д л я о б м е ж е н о г о ч и с л а 
п о ч а т к у ю ч и х , в і д к р и т о д н я 5. 
б е р е з н я 1 9 5 2 . Г о л о с н т н с і . м о ж ­
на л и с т о в н о а б о т е л е ф о н і ч н о : 
JU 2 - 3 4 9 6 . 

"APOLLO" 
1845 B r o a d w a y , 4 t h floor, 

N e w York 2 3 , N. Y. 

• ПЛАСТИНКИ • РЕКОРДИ • 

НА ВЕЛИКДЕНЬ 
найкращим дарунком І ро:ірадою 

для Вас: 
ї ї Велнкодна платівка (рекорд) із 
могутніми чотнрьома піснями: ,,Пло-
тію уснув", ,,Хрнетос Воскресе", 
..Ангел вопіяше", ...Хрнстос воскрес, 
І'адість :» Неба". 21 Святочна пла­
тівка і рекорд і: „Боже, послухай 
благання", ..Владико Неба і Землі". 
Співак відомий Роман Маринопнч, 
баритон, при акомпаніяменті світо­
вої слави органіста. Продукція RCA 
Wiktor Платівка нелбнвальна. Ціна 
$1.26. Для Книгарень, платинковнх 
Складів та Впр. ОС). Парохів 35",, 
опуету. Замовлення із грішми про­
хаймо слати на адресу: Roman Магу-
nowycz, 140 Е. 7 St., New York 9, N.V. 

• РІЗНІ оголошжяня ~т~ 

ХОЧУ КУПИТИ 6 різних писанок. 
Заінтересовані зволять писати до: 

Mrs. McGIVER 
2422 University Avenue 

Bronx 68, N. Y. 
Tel.: Fordham 4-5952 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання веде 

до просвіти, а просвіта 

ПРИБОРИ 
Справжня європейська фарба 
в порошку зі старого краю. 
Десять (10) красок,- червона, яс­

на, інкова, фіолетова, червона тем­
на, жовта, помаранчева. зелена 
ясна, зелена темна. СИНЯ і чорна. 
Ціна за 10 красок S2.50. Віск пчіль-
ннй 15 ц. Кістка до писання 20 Ц. 
Красти"! шафран 25 ц. 
• ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ „Хрнстое 
Воскрес" п формі книжечки а иір-
шами, ціна за дозші 75 ц., 50 кар­
нії; S2.00, 100 карток $.4.50. Спе-
ціпльнл ціна на 200 1 500 карток. 
• КАРПАТСЬКИЙ ЧАИ З найліп­
шого гірського зілля, на недома­
гання жолудка, печінки і нирок. 
Велика пачка коштує. 75 ц. 
• ГРУДНЕ ЗІЛЛЯ природне еред-
ство прнпоручають тим. що тер­
плять на впертий кашель, біль гор­
латі задуху. Пачка коштуг. 75 центів. 

ІМПОРТОВАНІ хлчткн 
З чистої 100'; вовни - псі колі>о-
ропі. $1.00 $5.00 кожна. Також 
маг.мо великий запас Д.М.С. ниток 
до вишивання, ріжні нзорн. патен­
ти, канви, панаму. Скоро шліть за-
мовленннп разом з поштовим пере­
казом, або чеком, щоб ви на час 
отримали товар. 

Замовлень на C O D . не прини-
масмо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 EAST 4th STREET 

NEW YORK 9, N. Y. 

• Судову розпрапу н Ню 
Порку проти групи комуністів, 
яка становить другорядну орга­
нізацію партії, відложено на 
місяць. Прокуратор вимагав до­
тримання терміну, одначе суддя 
станув по боці оборонців. 

ф Заснув на варті на війні в 
Кореї вояк Ворен Дж. МекКон-
нел і дістав десять років тюр­
ми від поленого ,суду. Його 
батько, плянувач у підприєм­
стві Д ю Понт Компані у Вил-
мингтон. Дел., зголосив апеля­
цію від присуду до Військового 
Апеляційного Суду. 

Нові Книжки 

* Кегух , Volume 4, Number 2, 
Winter 1952. ст. 56. Вндас Каледж 
св. Васнлія. Стемфорд, Конн. 

* Календар „Українського Го­
лосу" на 1952 рік. Річник 35. Ви­
дання Української Видавничої 
Спілки Тризуб в Канаді, Вінніпег, 
Мав., ст. 160. 

0 Наша Культура, науково-по­
пулярний місячник української 
культури, Рік XV, ч. З,' січень 
1952. Вінніпег. 

” Визвольний Шлях, Суспіль­
но-політичний місячник, Рік вид. 
V, ч. 1, січень 1952, Лондон, 1^52, 
ст. 40. 

с Most Reverend Ambrose S e n y -
s h y n : Living Twin of Christ's Vine, 
Виправлене видання з 1951 року 
(без місця друку) , ст. 32. 

•І Десятилітній Ювілей посвя­
чення Української Православної 
Церкви Успення Пресв. Богоро­
диці, ЧЄСТРП. Па, 1951. ст. 72. 

* Oriente Cristiano, Revista men-
aual unionista. грудень, 1951. ч. 12, 
Мадрид, ст. 8. 

* З а рідну книжку дітям, Р. Б. 
1951, ст. 32, Об'єднання працівни­
ків дитячої літератури. Париж — 
Ню Иорк, Торонто. Буенос Айрес, 
Мельборн. 

* Леонід ГлІбів:Банки (Вибір) , 
з малюнками Охріиа Судоморн, 
Видавництво ..Нашим дітям", Об'-

АВРАМЕНКО ВИЇХАВ ДО 
ГОЛЛІВУДУ н А ПЕРЕГОВОРИ З 

| ДИРЕКТОРОМ ТЕЛЕВІЗІЙНОЇ 
АКАДЕМІЇ А. РАПІНОВИМ, 

• рідним братом бувшого імпресаріо 
славної нашої Капелі О. Кошиця. 

J Авраменко буде розмовляти у спра­
ві вироблення українських коротких 
кольорових телевізійних фільмів. 

Подорозі покаже українські філь­
ми у Шікаґо. Мінеаполісі, Норт Да-
коті. Сан Франсіско і Роливуді. 

Українці, слідкуйте за місцевими 
оголошеннями! і 

~^ В и п и с у є м о Ф о р м и 
на 

ПОДАТОК доходовии 
"INCOME TAX" 

Х т о н е «і і ш л о ф о р м и , н е 
о т р и м а в з в о р о т у н а л е ж ­

н и х й о м у г р о ш е й . ' 
• С п р о в а д ж у є м о Н А Р Е Ч Е ­

Н І з Н і м е ч ч и н и , 
• Спроваджуємо людей п квоті я 

Аргентиті. Вразнлії, Канади, 
Аисгралії, Англії, Франції, 

• Виеиласмо до ПОЛЬПЦ пачки 
з одежжіо І пачки Р.К.О. 

Е . В І Т К О В С Ь К И Н , Н о т а р | 
Н А Й С Т А Р Ш Е Б Ю Р О . 

тш 
130 East 7th St. 

NEW YORK, N . У. 
БЛПЗКО.АУЄ A. Tel. OR. 4-3652 

4 . ; 

( і і і і і і т і і і г г і і т т т т т і т т т і г і т т і ї ї і т і ї т г и і ї Г и : ц і і и і У ^ 
УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 

NEW YORK, N. Y. 
мас на складі власного 

виробу 
ФІЛЬЦОВІ КАПЕЛЮХИ 

в маАиояІших фасонах. 
У нас куплені капелюхи — 
прннимасмо до перерібки. 

Дальше прнгадусмо, що магмо відділ МУЖЕСЬКОї ГАЛЯНТЕРП, 
я саме: першої я кости сорочки, спортові сорочки, піжами, 

знаної марки: "JaySOB" І "Fruit of the Loom" 
Просимо зайти І перекопатись про високу якість матеріальну та 
низьку фабричну ціну! Говоримо по українськії. 
Слухайте паші огологаенпя по радіо-програмі п. Мельника кожної 

неділі між 7—8 год. рано на хвилях Н80, (станція WHOM). 
Отворено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці і суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, (Icr 8. вул., Bet. 2 A 3 Ave.) NEW YORK 
T T T T T T T T X T I T I l T T X I T T X T X r t X T . X X I T r t I T T T T I I T T T T t i T g T 1 

Перевози місцеві . . . . . Далекобіжвз 

УКРАЇНСЬКЕ 

П Е Р Е В 0 3 0 В Е БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

Я З EAST Cth STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-24*4 

f 
П о в і д о м л я с м о з е у м о м вс іх п р и я т е л і в і з н а й о м и х , щ о н а ш 

д о р о г и й с т р и й к о 

Д-Р ВАСИЛЬ ПАСЛАВСЬКИЙ 
б у в ш . а д в о к а т в Д о б р о м и л і , З а х . У к р а ї н а , н а р . 1897 р . 

в Г е р м а н о в и ч а х , пов . П е р е м и ш л ь , н а г л о помор в л і ч н н ц і 

в Н ю П о р к у в р а н ц і в. б е р е з н я 1952 р. 

ПАРАСТАС 
б у д е в і д п р а в л е н и й в с у б о т у , X. ц . м /”о Н-ій г о д . впечорі 

в п о х о р о н н і м з а в е д е н н і П . Я р е м и в Н ю П о р к у , 129 Е. 7th St. 

ПОХОРОН ЗІ СЛУЖБОЮ БОЖОЮ 
в і д б у д е т ь с я в п о н е д і л о к , 10 ц. м., о 10- ій г о д . р а н к у в церкві 

св . Ю р а п р и 7-ій в у л и ц і , н а к о т р и й з а п р о ш у й м о всіх п р и ­

я т е л і в і з н а й о м и х . 

Г о р е м п р и б и т і 

б р а т а н к и Б О Г Д А Н і О С И П П А С Л А В С Ь К И П . 

HT4trft ,4Kfcgsarargrtrff4rtt3E3CttacaF^ 
Усім відомо, що: J 

ФІРМА ГОЛОВАТИЙ 
— це одинока українська крамниця, де можна набути товарі най­
кращих фірм, я це: меблі до спальні, їдальні та кухні. Мангани до 
прання, газові • електричні печі. General Electric холодільні (ре- \\ 
фрнджеятори), найкращих марок радіоприймачі та телевізійні апа­
рати та інше устаткування для прикраси Вашого культурного дому. 

Ціни приступні, товар на довгі сплати. 

Адреса: 329 W. OIRARD AVE., Phila. 23, Pa. Тел.: ST. 4-2056 

Велика та паздвн-
чайио корисна нагода 
н а б у т и холодільннк 
солідного ти тріпкого 
вирову марки 

CR0SLEY 
SHELVAD0R 

"FRONT ROW" 
Завдяки полицям та 

сховкам у дверях май­
же подвоєний простір 
для зберігання про­
дуктів. 

Цей холодільннк г. 
до набуття у ф і р м і 

MODEL SC-75. Copoclfy Г О Л О В А Т И Й 
7.6 cubic «..і. 0»h., уміркованій 
modtli offtr о wido ' 
choice of i i te i . 
feature,, and prlcoi. 

Тамже можна набути усякого рода хатню обстановку у вели­
кому виборі та по знижених цінах. 

Товари доставляємо поза межі міста ФнладглфІІ. 
А д р е с а : 

329 W. GIRARD AVE., PHILA. 23, PA.' 
Телефон: ST. 4-2056 

ціні та на догідні Р»-
тн. 

єднання працівників дитячої літе­
ратури, Н ю Иорк — Торонто, 
1951, ст. 64. 

* Євген Ми.кішок: Влада, По­
езій книга шоста, MCMLI (1951) , 
Видавництво „Київ", Филаделфія, 
ст. 76, Обкладинка Святослава 
Гордннського. 

* Леся Оленко: „Зелені дні" 
( Ірка) , Повість, 1952, ст. 128, Buz 
давннцтво „Київ", Филаделфія. 

"” Dr. Dr. h. с Paul Rohrbach: 
Лон Brest Litowsk bis Jalta, Ein 
Vicrtcljahrhundert O s t e u r o p a , 
Deutch-Ukrainischer Herderbund, 
Munchen, 1951, ст. 16. 

* I. Mirtschuk: Das Daemon i-
sche bei den i tussen unci den I'U-
rainern, Ein Beitrag zur Best im-
mung dor ukrainischen Weltan-
schaung. Авгсбург, 1950, ст. 22. 
Накладом Товариства Прихиль­
ників Української Вільної Акаде­
мії Н а у к , Slavistica ч. 8. 

* Овнд, Український ілюстрова­
ний ж у р н а л , ч. 12 ( 2 9 ) , . Г р у д е н ь 
1951, Рік III. Видавництво М. Д е -
нисюка, Буенос-Айрес. 

О К У Л І С Т 
в с я к і ХВОРОБИ ОЧЕЙ 

лікус спеціалісті — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАЕНЕР 

Години принять: 
Щодня від 10-12 —крім вівтіркл. 
А в понеділок, середа, 1 п'ятниця 

також вечорами від в-8-оІ 
35 Е. 7th ST., NEW YORK CITY 

Tel.: OR. 4-8038 

• Професійні оголошення • 
Д-р M. МАИЗЕЛ 

лікус гострі й застарілі недуги муж­
чин 1 жінок, шкірні, загальне ослаб­
лення, нирки й міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу кроїш й сечі. 
Провіркн $3.00. 

107 Е. 17th St., NEW YORK CITY 
коло 4-ої Евеню і Юніші Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в суботи 10—1; в неділі зачинено. 

ф На морських маневрах на 
Кирібському морю американсь­
ка фльота полюс за ворожою 
підводною лодкою. яка в у-
яві командувачів - затопила 
американський ВОЄННИЙ кори-
бель коло Kefm Гаттерас на по­
бережжі Норт Каролайнн. Ко­
мандувач фльоти віцеадмірал 
Оскар К. Ваджер, твердить, шо 
„ЗЛОВИВ" підводне судно, од­
наче вправи відбуваються далі. 

• Секретар стейту Дін Аче-
сон дістав признання від своїх 
політичних противників за вн-
слід конференції в Лісбоні. Він 
склав прилюдний звіт із цісі 
праці у радісній промові мину­
лого тижня. 

• Студії над рятунком для 
голодом навішених околиць 
Бразилії почав уряд тої країни. 
Ці околиці находяться в північ-
но-східній частині Бразилії. 

EVergreen 34416—4450 

Maple Coal & Coke Co. 
antracite FUEL OIL bituminous 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Deliveries to Brooklyn, Queens 

& Manhattan. 
Українське підприємство 

ФЕДЬКА КУДЛАК 

Dr. 1. D E R U H A 
128 East 86th St., New York City 
Над станцісю собв. Лексіиґтон En 

Окремі исдальні для жінок. 
Ордннув в будні дні 10-2 I 4-9 год. 

Особливу увагу звертає на недуги 
мужчин 1 жінок, неправильности fl 
ослаблення. 

Покінчив студії в Коропі. 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave^ (Cor. 14th SL) N.Y.C 

TeL ORamercy 7-7697 
Острі я довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Rav. Роздуття 
жал дідусмо без операції. Переводи­
мо аналізу крони для супружгої 
дозволів. — Офісові годним:' Що­

дня від 10 рано до 6:46 пвечорі. 
В неділі від 11 до 1 попол. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave.) N.Y.C 

TeL ORamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscony.X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево­
димо аналізу кровн для супружих 

дозволів. 
Офісові годшга: щодня 1-8 І 5-8 р.т 

В неділі від 10-2 попол. 

Часопис „ С в о б о д а" повинен 
знаходитися в кожній 

українській хаті. 

ДУЖЕ В А Й Ї Н А КНИ-
ЖОЧКА З Д О Р О В Л Я , 
ДЛЯ ХОРИХ» ЯКІ ХО-
РУЮТЬ д б в п п РОКИ. 

На ревматизм, к а т а р , 
олцер у жолудку, біль під 
грудьми, перестуда, ка­
шель, біль нирок, біль го­
лови, недуга нервова, ка-
міня в жолудку, каміня 
жовчове, біль, міхура, не­
дуга шкірна і інші не­
дуги. Хорі ^найдуть по-
лекшу. 

Пишіть по безплатну 
книжечку з д о р о в л я , 
Адресуйте: 

BRADLEY HERB 
Box 224, Cooper Station 

New York 3. N. Y. 
um HI uu шм чи «II UJ 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Я. СОЮЗУ! 

д л я УГПОКОСНЯЯ д к я к и х 
1U)J1I1». / 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВИХ МГ.КАІШіТВ 
І КУРСИ ї з д и . 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про еґза-
мін Лавсенсу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержан­
ню праці. Інструкції в українській 
І англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ. 
Інструкторн фахівці. Зал. в 1916. 

L. TYCHN1EW1CZ, директор 

Metropolitan Auto School 
155 — 2nd Ave,, близько lOttfa SL 

NEW YORK CITY 

РЕВМАТИЗМУ 
AKO 

НЕВРАЛЬПЇ 
A1ITPO таблички надаються 

на пробу. 
Чн можете успокоїти в дечім болі 

РЕВМАТИЗМУ або НЕВРАЛЬПЇ? 
Винайдіть це самі для себе без жад­
ного риску. Вишліть оце повідомлен­
ня до KINOSLY CO., Box 415, Dcpt. 
13., Peekskill, N. Y., а звідти виш­
лють вам поштою багато чудових 
табличок АНТРО. за які ви запла­
тите поштареві $3.00, а до того кош­
ти післяплати за доставу. Якщо, пі­
сля зажнття цих табличок згідно з 
вказівками, ви ие зможете написати, 
що це вам помогло на ваші болі, то 
вам звернуть усі ваші гроші на ва­
ше бажання. Отже не терпіть дов­
ше, не спробувавшії зажити ОНТРО. 

Імя 
Адреса 
Місцевість Степт 

ОРХЕСТРА 
На різні оказії слухайте П по 

радіо через награні (POLO) пла­
тівки. 

Орхестра мас від 3 до 10 му­
зикантів I грас американські 1 
краєві танці. 

Орхестра напевно задоволить 
всіх гостей, бо мас понад 15 літ­
ний досвід. 

STEVE CHELAK 
1229 VICTOR AVE^ UNION, N. J. 

Те!.: Untonvffle 2-4033 

УВАГА! УВАГА! 
МИ масмо великий вибір патефонів різних марок, з ручни­
ми н автоматичними регуляторами, за зниженими' цінами. 

Висилаємо Безплатний 
К А Т А Л О Г 

НОВИХ УКРАЇНСЬКИХ ПЛИТ І ПАТЕФОНІВ. 
Крамниця відкрита щодня від 10 г. ранку до 8 г. ввечорі. 

Зайдіть або пишіть до: 
UNION SQUARE MUSIC SHOP, (пс 

27 UNION SQUARE WEST 
Cor. E. 16fh St., ..New York 3, N. Y. "Dept. U" .AL 5-6969 

В. Володимир Пархуць 
український погребних 

Відповідний гідний похорон по . 
уміркованій ціні. 

Модерна Каплиця БЕЗПЛАТНО 
Кличте в день 1 в ночі: 

WOODROW-W. PARCHUC 
Funeral Director 

Licensed New York <& Connecticut 
439 E. 5th Stn. New York City 

Tel. ORegon 3-2057 
8. PARCHUC r- Notary Pobflc 

ІВАН Ш И Н Н И К 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY HtRCONDITlONED 

ЗАНИМАвТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 
вГлЕиті 

N E W J E R S E Y 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ д л я ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

У випадку смутку в родині 
кличте як в ден* так І в ночі: 

JOHNKlfttOHt 
129 GRAND STREET 

cor. Warren Street 
JERSEY CITY, 1, N. J, 

T.L BErtea 4-8131 д^тед^юу^^^^давявяяяваї 

ІВАН БУНЬКО 
< У К Р А Ї Н С Ь К И Й П О Г Р Е В Н Ж К 
:аарнджув погребами Ц С А І 
! по ціні так низькій ах • ̂ ” і 

ОБаїУГА ЧЕСНА і Н А Й К Р А Щ А ; 

! 

J O H N > ) U N K O 
Uoensed Undertaker & Embalfflcr ! 

437 E A S T 5 t h S T R E E T 
N e w York City 

; Dignified funerals as low as $150. 
"" Telephone: ORamercy 7-7681. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й П О Г Р Е Б Н Х Ж 

Яввимастьса поюродама 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна каплиця до 
ужитку даром. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

TAP3A1I . 4. 2785. Короткі заручини. 

•>OU MOM.STER.' I1L KILL MYSELP 
FIRST/" HELEN CRIED. 

'SUCH Flf?£. WHEN TAMED. V\AKETH 
A ROYAL QOEEH.'" SUTEN 

LAU&HED. 

— „Я вирішив, Голено Воррік", 
Сутен заявив пишномовно, „що 
ти мпкш заступити Тіру нп коро­
лівському престолі Геси-Гери!" 

— ,.Тн пнродку! Я уб'ю себе 

раніше!" — закричала Голена. 

,,Тпкпи вогонь, коли ного прп 

боркати, робить чудову королеву' 

— сміявся Сутен. 

— ..Завтра" — він заявив — 
„на щорічному відкриванню ,,О-
ка" мн одружимося. Невільниці 
приготують тебе на церемонію". 


